Выполнила учитель 1 класса МКОУ СОШ № 2 Клименко Евгения Николаевна

1 класс (начало учебного года)

Содержание инструкций и заданий, предлагаемых для групповой работы
Задание 1
Цель: выявить умение передавать форму фигуры (нарисо​вать равную или подобную фигуру, соблюдая пропорции между элементами фигуры). Кроме того, задание позволяет судить о твердости руки ребенка, умении рисовать углы, не округляя их, и прямолинейные отрезки. Текст задания: «Посмотрите сюда (указывается рисунок к заданию). Здесь вы будете выполнять задание. Внутри маленькой рамочки вы видите фигуру. Рас​смотрите ее на своих листах. Возьмите карандаш. Нарисуйте похожую фигуру в большой рамочке» (учитель обводит указ​кой большую рамочку).
Оценка выполнения задания:
0  баллов — не схвачена общая форма фигуры, но изображе​на какая-либо замкнутая линия.
1 балл — существенно изменены пропорции между элемен​тами фигуры; общая форма фигуры схвачена плохо.
2  балла — изображена подобная или равная фигура, про​порции слегка изменены, но не все углы прямые, не везде соблюдается параллельность линий. Этот же балл ставится, если общая форма фигуры схвачена хорошо, но пропорции между элементами фигуры существенно изменены, однако все углы прямые и параллельность соблюдена.
3  балла — изображена подобная или равная фигура, про​порции между элементами фигуры в основном сохранены.
Если фигура изображена «нетвердой» рукой, в до​полнение к баллу ставится знак «минус».
Задание 2
Цель: выявить умение ориентироваться на плоскости (вле​во, вправо, вверх, вниз). Проверяется также умение пересчиты​вать клеточки.
Текст задания: «Задание будете выполнять на клетчатой части своего листа (указывается место для выполнения задания). Найдите на клетчатом поле чёрную клеточку.
1. Возьмите красный карандаш, отсчитайте от черной кле​точки вправо четыре клеточки и пятую закрасьте красным ка​рандашом.
2. Возьмите синий карандаш. От красной клетки отступите вниз на две клеточки и третью закрасьте синим карандашом.
3. Возьмите зеленый карандаш и клеточку, расположенную слева от синей, через одну клеточку от нее, закрасьте зеленым карандашом.
4. Возьмите желтый карандаш. Отсчитайте от зеленой клетки вверх пять клеток и шестую закрасьте желтым карандашом».
Оценка выполнения задания:
0 баллов — не приступил к выполнению задания; несколько клеток закрашены, но их расположение не соответствует ин​струкции.
1 балл — выполнен верно только один пункт задания, допу​щены ошибки в направлении, пересчете клеток, начале отсчета.
2  балла — выполнены верно два или три пункта задания.
3  балла — все пункты задания выполнены верно.
Если клетки плохо раскрашены, в дополнение к баллу ставится знак «минус».
Задание 3
Цель: выявить умение выбрать и выполнить операцию сло​жения и вычитания; при умение правильно понять текст задачи и перейти от заданного числа к соответствующему конечному множеству предметов (кружков, квадратов).
Текст задания: «Здесь вы будете выполнять третье задание (указывается место для выполнения задания 3). Посмотрите на свои листы. Послушайте задание.
1. В классе (группе) сегодня дежурят 3 девочки и 2 мальчи​ка. Сколько детей дежурят сегодня в классе? Нарисуйте столь​ко кружков, сколько детей дежурят сегодня в классе. (Текст за​дачи можно повторить.)
2. В легковой машине ехало 6 человек. Двое вышли из ма​шины. Нарисуйте столько квадратов, сколько человек осталось в машине. (Текст задачи можно повторить.)»
Оценка выполнения задания:
0  баллов — есть попытка решить одну задачу, но число кружков или квадратов неверное.
1  балл — выполнена верно только одна задача, попыток вы​полнить вторую задачу нет.
2 балла — одна задача выполнена верно, есть попытка ре​шать вторую задачу, но число кружков или квадратов неверное.
3  балла — обе задачи выполнены верно.
Задание 4
Цель: выявить умение сравнивать множества по числу эле​ментов (вне зависимости от навыка счета).
Текст задания: «Найдите у себя на листках рисунок, на ко​тором изображены круги и треугольники (указывается рисунок к заданию 4). Чего больше: кругов или треугольников? Если больше кругов, то нарисуйте рядом еще один круг. Если больше треугольников, то нарисуйте еще один треугольник».
Оценка выполнения задания:
0 баллов — сравнение проведено неверно (нарисован один треугольник).
3 балла — сравнение проведено верно (нарисован один круг)

Задание 5
Цель: выявить умение классифицировать, находить при​знаки, по которым произведена классификация.
Текст задания: «Рассмотрите эти два рисунка (указываются рисунки к заданию 5). На одном из этих рисунков нужно нарисо​вать белочку. Подумайте, на каком рисунке вы бы ее нарисовали. От белочки к этому рисунку проведите карандашом линию».
Оценка выполнения задания:
0 баллов — задание не принято, линия не проведена.
3 балла — линия проведена правильно.
Задание 6
Цель: проверить состояние фонематического слуха, фоне​матического восприятия в процессе отбора картинок с задан​ным звуком в их названиях.
Текст задания: «Посмотрите на эти картинки, видите, под ними есть небольшие кружочки. Вам нужно самостоятельно на​звать каждую картинку и, если в названии картинки есть звук [с], зачеркнуть кружок под ней.
Первая картинка «солнце», в слове «солнце» есть звук [с], значит, нужно зачеркнуть кружок. А теперь приступайте к са​мостоятельному выполнению задания».
Оценка выполнения:
0 баллов — отсутствие дифференциации звуков [с]-[з], [с]-[ц], [с]-[ш] или полное непринятие задания.
1 балл —наличие ошибок (отсутствует дифференциация звуков [с]-[з]).
2 балла — выделен звук только из позиции начала слова, ошибочного выделения других звуков нет.
3 балла — правильное выполнение задания.
Задание 7
Цель: выявить степень овладения звуковым анализом на уровне определения количества звуков в слове.
Текст задания: «Вы видите домик с тремя окошками и ря​дом с ним картинки. Каждое окошко - звук в слове. Назовите тихонько все картинки и подумайте, в каком слове три звука. Эту картинку соедините стрелкой с домиком».
Оценка выполнения:
0 баллов — непринятие задачи, полное отсутствие соответ​ствия количества звуков в слове и количества «окошек».
2 балла — наличие ошибок в один звук.
3 балла — правильное выполнение задания.
Диагностическое обследование в середине учебного года 

                           (после изучения курса “Грамота”).

                                                 Математика 

Задание 1.

Цель: Выявить пространственные представления учащихся; умение “изобразить» точно такую же фигуру.

Инструкция: “Задание будете выполнять на клетчатой  части листа (учитель на анкетном листе показывает место для выполнения задания). Найдите на своих листах рисунок бабочки. Справа от него расположена точка. Начните с этой точки и нарисуйте точно такую же бабочку”.

Оценка выполнения задания: 

0 баллов – задание не выполнено или изображена какая-либо замкнутая линия.

1 балл – нарисована бабочка, но её размеры существенно отличаются от заданных, допущены ошибки в изображении отдельных элементов.

2 балла – нарисована бабочка, допущены неточности в изображении, есть ошибки в подсчёте клеток.

3 балла – задание выполнено верно, нарисованная бабочка соответствует данной. 

Задание 2.
Цель: выявить умение находить заданную фигуру в фигурах сложной конфигурации.

Инструкция: Найдите на своих листах этот рисунок  (учитель показывает место для выполнения задания). Рассмотрите  многоугольник. Справа на рисунке раскрасьте красным карандашом такие же по форме и по расположению многоугольники, как и многоугольник слева.

Оценка выполнения задания: 

0 баллов – не приступил к выполнению задания.

1 балл – задание выполнено частично (найден только один многоугольник) или ребёнок не нашёл данный многоугольник, увидел какую-то другую фигуру и закрасил или обозначил её контур.

2 балла - найдены и закрашены не все многоугольники.

3 балла - правильно найдены и закрашены все 4 многоугольника (или выделены только их контуры). 

Задание 3.

Цель: выявить умение выбрать и выполнить операцию сложения и вычитания, в соответствии с правильным пониманием текста задачи; умение перейти от числа к соответствующему конечному множеству предметов (кружков, треугольников).

Инструкция: “Здесь вы будете выполнять задание 3 (учитель держит в руках лист и показывает всем место на листе, где надо будет выполнять задание). Посмотрите на свои листы. Послушайте задание.

1. Было 7 чашек. В две налили сок, а в остальные - молоко. Сколько чашек с молоком? Нарисуйте столько кругов, сколько чашек с молоком. (Текст задачи можно повторить).

После того, как большая часть класса выполнила эту часть задания, учитель приступает к чтению следующей части задания.

2. В вазе 3 яблока и столько же груш. Сколько фруктов в вазе? Нарисуйте столько треугольников, сколько фруктов в вазе. ( Текст задачи можно повторить.)

Оценка выполнения задания:
0 баллов - есть попытка решить одну задачу, но число кругов или треугольников неверно.

2 балла - одна задача выполнена верно, есть попытка решить вторую задачу, но число кругов или треугольников неверное

3 балла - обе задачи выполнены верно.
Задание 4.

Цель: Выявить умение проводить классификацию множества предметов, и выделять признак, по которому произведена классификация.

Инструкция: ”Рассмотрите рисунок (указывается рисунок к заданию). Эти игрушки нужно разложить на две полочки. Как бы вы это сделали? (Учитель делает паузу, чтобы дать возможность детям рассмотреть все игрушки, подумать. Некоторые дети пытаются вслух сразу ответить на вопрос учителя. Следует их остановить и продолжить формулировку задания.) Подчеркните красным карандашом игрушки, которые бы вы положили на одну полочку, а синим - игрушки, которые бы вы положили на другую полочку”.

Оценка выполнения задания:
0 баллов - не приступил к выполнению задания.

1 балл - не все предметы подчёркнуты, но  есть попытки провести классификацию.

2 балла - классификация проведена, но признак связан с местоположением или количеством предметов

3 балла - классификация проведена верно (признак связан с характеристикой класса)

Задание 5.

Цель: выявить умение сравнивать множества по числу элементов, используя способ сравнения двух множеств по числу элементов (умение составлять пары “круг-треугольник”).

Инструкция: “Найдите у себя на листах рисунок, на котором изображены круги и треугольники (указывается рисунок к заданию). Чего больше: кругов или треугольников? Если кругов, то нарисуйте рядом ещё один круг. Если треугольников, то нарисуйте ещё один треугольник”.

 Оценка выполнения задания
0 баллов - не приступил к выполнению задания.

1 балл - сравнение проведено неверно.

2 балла – пары «круг – треугольник» составлены, но не дорисованы ни круг, ни треугольник.

3 балла - сравнение проведено верно.

Задание 6.

Цель: выявить умение анализировать условие предложенной задачи, выясняется умение ориентироваться на заданной плоскости (левый верхний угол, правый нижний и т.п.).

Инструкция: ”Здесь вы будете выполнять следующие задания (указывается рамочка - место для выполнения заданий) Послушайте первое задание:

”В семье четверо детей. Сестёр в этой семье столько же сколько братьев. Сколько сестёр? Нарисуйте в левом верхнем углу рамочки столько кругов, сколько сестёр в этой семье». После того, как большая часть класса выполнила эту часть задания, учитель приступает к чтению следующей части задания: «Послушайте следующее задание: “У Юры 3 кубика, а у Серёжи 2 кубика. На столе есть коробка, в которую умещается 4 кубика. Смогут ли мальчики уложить в эту коробку все свои кубики? Если смогут - поставь “+”, если не смогут – поставь “-”(минус) в правом нижнем углу.”

Оценка выполнения задания:
0 баллов – не приступил к выполнению задания. (Если в ходе индивидуальной беседы ребёнок даёт правильный ответ после нескольких прочтений учителя, ему ставится 1 балл.)

1 балл – есть попытка решить одну задачу. 

2 балла – есть попытка решить обе задачи, но число кругов или знаки в одной из задач поставлены неверно.

3 балла – задачи решены верно.

Диагностическое обследование в конце учебного года

(конец апреля – начало мая).   

                                                         Математика.

Задание № 1.

Цель: Выявить умение анализировать условие предложенной задачи, включающей отрицание; умение найти оба способа решения.

Инструкция: «Здесь вы будете выполнять первое задание. (Учитель держит в руках лист с заданиями и показывает всему классу верхнюю часть листа, где надо будет выполнять первое задание). Посмотрите на свои листы. Найдите имена девочек. Послушайте задание».


В вазе лежат яблоко, груша и апельсин. (Учитель схематически изображает на доске яблоко, грушу и апельсин). Катя, Маша и Наташа могут взять из вазы только по одному фрукту. Катя выбрала не яблоко и не апельсин. Какие фрукты могут оказаться у других девочек? Дорисуйте их. Попробуйте выполнить задание двумя способами.


Оценка выполнения задания:

0 баллов – нет ответа.

1 балл - определено, какой фрукт у Кати: рядом с именем «Катя» нарисована груша.

2 балла – верно указан один из способов решения (например, у Кати – груша, у Маши – апельсин, у Наташи – яблоко), есть попытка выполнить вторым способом, (у Кати – груша, у Маши – яблоко, у Наташи – апельсин), но работа не завершена.

3 балла – найдены правильно два способа решения задачи.

Задание №2.

Цель: Выявить умение находить заданную фигуру в фигурах сложной конфигурации.

Инструкция: «Найдите на своих листах этот рисунок. (Учитель показывает место для выполнения задания №2). Рассмотрите многоугольник. Справа на рисунке раскрасьте синим карандашом такие же по форме и по расположению многоугольники, как и многоугольник слева»

Оценка выполнения задания:

0 баллов – не приступил к выполнению задания.

1 балл – задание выполнено частично (найден только один многоугольник) или ребёнок не нашёл нужный многоугольник, увидел какую-то другую фигуру и закрасил или обозначил её контур.

2 балла - найдены и закрашены не все многоугольники.

3 балла - правильно найдены и закрашены все 6 многоугольников (или выделены их контуры).

Задание № 3.

Цель: Выявить умение ориентироваться на плоскости.

Инструкция: «Это задание будете выполнять на клетчатой части листа бумаги» (указывается место для выполнения задания). «Найдите на своих листах клеточку, закрашенную в чёрный цвет.

1) Возьмите зелёный карандаш, отсчитайте от чёрной клеточки влево 4 клеточки и пятую закрасьте зелёным карандашом.

2) Возьмите красный карандаш, от зелёной клеточки отступите вниз 6 клеток и седьмую закрасьте красным карандашом.

3) Возьмите синий карандаш и клеточку, расположенную рядом с красной, но правее её закрасьте синим карандашом.

4) Возьмите жёлтый карандаш, отсчитайте от синей клеточки вверх 3 клеточки и четвёртую закрасьте жёлтым карандашом.

Оценка выполнения задания:

0 баллов – не приступил к выполнению задания; несколько клеток закрашены, но их расположение не соответствуют условию.

1 балл – выполнен верно только один пункт задания, допущены ошибки в направлении. пересчёте клеток, начале отсчёта.

2 балла – выполнено верно два или три пункта задания.

3 балла – все пункты задания выполнены верно.

Задание № 4. 

Цель: выявить уровень развития геометрической наблюдательности (зоркости).

Инструкция:  «Здесь вы будете выполнять следующее задание (указывается рамочка – место для выполнения задания № 4). «Найдите на своих листах рамочку с цифрой 4. Здесь нарисован многоугольник. Сколько треугольников вы видите на этом рисунке? Запишите в кружке свой ответ.»

Оценка выполнения задания:

0 баллов – нет ответа.

1 балл – найден один, два или три треугольника.

2 балла – найдено четыре треугольника.

3 балла – найдены все пять треугольников.

Задание № 5.

Цель: выявить умение анализировать условие предложенной задачи.

Инструкция: «Здесь вы будете выполнять следующее задание (указывается рамочка с цифрой 5 для выполнения задания). Запишите в рамочке с цифрой 5 ответ на вопрос задачи: «Я старше сестры на 5 лет. Мне 7 лет. Сколько лет сестре?»

Оценка выполнения задания:

0 баллов – нет ответа.

1 балл – дан ответ «12 лет», недостаточно сформировано представление об отношении, обратном отношению «старше», допущена ошибка в выборе действия.

2 балла – даны ответы «3» или «4 года», допущены ошибки в подсчёте.

3 балла – задача решена верно : 2 года.

Задание № 6. 

Цель: выявить умение правильно представить условие задачи и перейти от числа к соответствующему конечному множеству предметов.

Инструкция: «Найдите на своих листах рамочку с цифрой 6. Здесь вы будете выполнять следующее задание. Послушайте задачу: «На уроке физкультуры друг за другом бегут 10 учеников. Саша бежит третьим. А Дима – девятым. Сколько ребят бегут между ними?».

Оценка выполнения задания:

0 баллов – задание выполнено неверно: ответ не связан с условием задачи или получен с помощью вычитания: 9 -  3 = 6.

1 балл – есть попытка найти решение задачи, используя способ моделирования условия, но ответ не найден. 

2 балла – решение выполнено с использованием моделирования условия задачи: нарисованы 10 кругов, отмечены третий и девятый круги, а круги, расположенные между ними, закрашены или обведены замкнутой линией, но числового ответа нет.

3 балла – задача решена верно: дан ответ « 5 ребят». Решение задачи может быть получено с использованием способа моделирования.

Задание № 7.

Цель: Выявить пространственные представления учащихся; выяснить умение ребёнка намечать план действия до начала выполнения задания, а также умение изобразить точно такую же фигуру при изменении её пространственного расположения.

Инструкция: «Посмотрите на вазочку у меня в руках. (Учитель показывает детям перевёрнутую вверх дном вазу для цветов (для демонстрации Вы можете использовать стакан для карандашей, чашку и т.п.)) В эту вазу сейчас я не могу поставить цветы. Что надо сделать с вазой, чтобы в неё можно было поставить цветы?» Найдите на своих листах рисунок к заданию № 7. ( Учитель показывает место для выполнения задания). В эту вазу нельзя положить конфеты. Справа по клеточкам нарисуйте вазу так, чтобы в неё можно было положить конфеты». 

Для демонстрации Вы можете использовать стакан для карандашей, чашку и т.п.


Оценка выполнения задания:

0 баллов – есть попытка изобразить фигуру, но не схвачена общая форма фигуры.

1 балл –допущены ошибки в изображении нескольких элементов фигуры или изображена точно такая же ваза, как и слева, не изменено её пространственное расположение.

2 балла – допущена ошибка в изображении одного из элементов фигуры (верхняя часть, основание или средняя часть). Есть ошибки в подсчёте клеток.

3 балла – фигура изображена верно.

Задание № 8.

Цель: выявление способности правильно понимать высказывание, а также понимание терминов «внутри»и «вне».

Инструкция: «Посмотрите на этот чертёж» (указывается чертёж к заданию № 8). Найдите на своих листах треугольник, круг, квадрат.

1) Возьмите красный карандаш и отметьте точку, которая расположена внутри квадрата, но вне треугольника и круга.

2) Возьмите синий карандаш и отметьте точку, которая расположена внутри треугольника, но вне круга и квадрата.

3) Возьмите жёлтый карандаш и отметьте точку так, чтобы она была расположена внутри круга и квадрата, но вне треугольника.

4) Возьмите зелёный карандаш и отметьте точку, которая расположена внутри всех фигур.

Оценка выполнения задания:

0 баллов – поставлены две точки по одному и тому же пункту задания.

1 балл – выполнен верно только один пункт задания.

2 балла- выполнено верно два или три пункта задания.

3 балла – всё выполнено верно.

Задание № 9.

Цель: выявить умение анализировать условие задачи.

Инструкция: «Здесь вы будете выполнять следующее задание ( указывается место для выполнения задания № 9). «Из кубиков построили башню. Красный кубик поставили выше зелёного, но ниже синего. Раскрасьте соответствующими карандашами кубики на своём листе».

Оценка выполнения задания:

0 баллов – есть попытка выполнить задание, но все кубики закрашены неверно.

1 балл – условие задания выполнено частично: красный кубик расположен выше зелёного и выше синего.

2 балла – указано верно только расположение красного кубика (в центре «башни»).

3 балла – задание выполнено верно.

Задание № 10.

Цель: Выявить умение классифицировать, самостоятельно находить основание для классификации.

Инструкция: «Найдите на своих листах рамочку с числом 10. Здесь вы будете выполнять следующее задание (указывается место для выполнения задания № 10). Рассмотрите на своих листах буквы. Это множество букв надо разбить на части. Подумайте, как бы вы это сделали? Попробуйте сделать это двумя способами.» 

Оценка выполнения задания: 

0 баллов – есть попытка выполнить задание, но буквы распределены неверно.

1 балл – в одном из способов верно записаны буквы одной части множества, например, ученик планировал записать гласные и согласные буквы, а написал на своём листе только гласные : а, у, е.

2 балла – выполнен верно один способ классификации.

3 балла – классификация произведена верно. Задание выполнено двумя способами. 

Первый способ - гласные : а, у, е  и согласные: В, с К, в. 

Второй способ - заглавные : В, К и строчные : а, у, с, в, е.

При выполнении могут быть допущены ошибки в написании букв (в варианте: гласные – согласные вместо заглавной, написана строчная буква; буквы записаны печатным шрифтом и т.п.). Эти ошибки не влияют на общую оценку выполнения задания.

2 класс. Диагностическая работа по математике.  

Середина учебного года.

Вариант 2

1. В таблице дано описание четырёх цветных фигур.

	     Цвет
	     Форма
	        Размер

	  Жёлтый     

  Зелёный

  Красный

  Красный
	        □   

        ( 

        (
        ( 
	      Большой

      Большой

      Маленький

      Большой


 Витя выбрал одну из этих фигур. Известно, что это большая фигура, не красная и не треугольник. Определи и отметь ( цвет этой фигуры.

а)  красный                б)   зелёный            в) жёлтый
2. Отметь (схему, соответствующую условию задачи: 

Купили 20 яиц. Через несколько дней осталось 8 яиц. Сколько яиц съели?
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3. Как можно узнать, сколько нужно маленьких квадратов, чтобы заполнить всю большую фигуру? Отметь ( эти решения.

[image: image2.jpg]SO0





а)  4 • 2 + 3 •2            б) 6 • 2 + 2 •2             в) 2 • 8

4.    Кинозал рассчитан на 45 зрителей. На просмотр нового фильма пришли 28 человек. Как можно найти, сколько свободных мест осталось в кинозале?    

         Отметь ( это решение.

а) 45 + 28 =            б)   45 – 28 =                 в) 28 + 17 =

5.   В пустых клетках запиши такие цифры, чтобы результаты арифметических действий были верными.

□3 + 50 = 73                               7□ + 4 = 78

87 – □0 = 27                              49 – □ = 42

6. Четыре мальчика по очереди бросали мяч в цель. Дима бросил первым, затем бросил Олег, Витя бросал мяч между Сашей  и Олегом. Кто бросал мяч последним? Допиши имена мальчиков.

[image: image17.emf](   
                                         ________   ________  _______  _________
7.   Длина красной ленты 36 см, синей ленты 28 см. Зелёная лента – на 7 см длиннее красной. Как узнать длину зелёной ленты? Отметь (свой ответ.
а) 36 – 28          б) 28 + 7            в) 36 + 7        г) (36 + 28) + 7

8.  Квадрат разрезали на части и сложили из них другую фигуру. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти части разместились в новой фигуре.
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9. Справа по клеточкам нарисуй рыбку так, чтобы она плыла в том  же    направлении.
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Диагностическое обследование в конце  2 класса 

( в начале 3 класса).

Математика


Задание 1


Цель: выяснить, умеет ли ученик восстановить ход выполнения действия вычитания и, используя данные, дописать цифру, чтобы вычисление было верным.


Какую цифру надо поставить в рамочку, чтобы вычисление было проведено верно? Подчеркни правильный вариант ответа.

                      _61

                        (2

                        37    

 а) 0          б) 6          в) 4          г) 3


Оценка выполнения задания.


3 балла – найдено число, соответствующее условию задания – в).


0 баллов – задание не выполнено.


Задания 2, 3


Цель: выяснить, умеют ли учащиеся анализировать текст представленной арифметической задачи.


2. Подчеркните правильное решение задачи. В бидоне было несколько литров молока. Когда из бидона отлили 5 литров, в нем осталось 12 литров молока. Сколько литров молока было в бидоне?

 а) 12 – 5 = 7 (л)     б) 12 + 5 = 17 (л)     в) (12 – 5) + 12 = 19 (л)


Оценка выполнения задания.


3 балла – найдено правильное решение задачи – б).


1 балл – отмечено два решения задачи, среди них одно неверное.


0 баллов – правильное решение не отмечено.


При решении текстовых задач учащиеся часто ориентируются на слова – признаки, переводя их в арифметические действия («отлили» - значит, вычитаем и т.п.). Выполнение этого задания позволяет определить, умеет ли ученик анализировать условие задачи.


3. Таня сделала ⁬ пирожков, а Катя – 5. Известно, что Таня сделала пирожков больше, чем Катя. Подчеркни число, которое можно поставить в ⁬.


     а) 3               б) 8               в) 4               г) 5


Оценка выполнения задания.

3 балла – задание выполнено верно, в пустой квадрат поставлено число 8.

0 баллов – нет ответа или отмечен ответ а), в) или г).

Решение задачи требует не выполнения арифметического действия, а только анализа условия и сопоставления его с вариантами ответов.

Задание 4

Цель: выяснить сформированность у учащихся представлений о направлении движения и умение представлять условия таких задач в виде схемы.

Обведи кружочком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. Длина аллеи 70 метров. Два мальчика пошли на лыжах навстречу друг другу с разных концов аллеи. Один прошел до встречи 27 метров. Сколько метров прошел до встречи другой мальчик? 
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а)           70 м                    27 м             б)                            ?
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в)         27 м                  ?

                          70 м

Оценка выполнения задания.


3 балла – схема задачи соответствует условию. Отмечен вариант в).


2 балла – отмечена схема а). На схеме неверно отражено одно из условий задачи («Длина аллеи 70 метров»).


1 балл – отмечена схема б).  На схеме неверно отражены оба условия задачи, в том числе и условие «Два мальчика пошла навстречу друг другу».


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Умение преобразовать текстовую задачу в схему, на которой отмечаются числовые данные, имеет важное значение для дальнейшего обучения. Учащиеся, владеющие способом преобразования задач в схему-рисунок, смогут представлять условие любой задачи на движение в форме, помогающей определить последовательность выполнения действий и найти верный ответ.


Задание 5


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом представления однозначного числа в виде суммы двух других чисел.


Представь однозначное число в виде суммы, удобной для вычисления.


54 + 8 = 54 + ( __ + __ )

42 – 6 = 42 – ( __ + __ )


79 + 9 = 76 + ( __ + __ )

93 – 7 = 93 – ( __ + __ )


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно: все однозначные числа заменены соответствующими суммами, например 54 + 8 = 54 + (6 + 2).


2 балла – выполнено верно 2 или 3 пункта задания или учащиеся нашли вариант дополнения двузначного числа до числа, оканчивающегося нулем, но общая сумма не соответствует данному условию, например 54 + 8 = 54 + (6 + 3).


1 балл – 1) выполнен верно только один пункт задания; 2) ученик неверно понял текст задания и записал ответы, но не указал способ решения; 3) ученик правильно представил однозначное число в виде суммы, но эта сумма не является суммой, удобной для вычисления, например 54 + 8 = 54 + (3 + 5).


0 баллов – есть попытка выполнения задания, но все выполнено неверно.


Задание 6


Цель: выяснить, сформировано ли у учащихся представление о сложении и вычитании двузначных чисел.


В записи чисел вместо некоторых цифр поставлены условные значки. Запиши ответы с помощью этих значков и цифр.


#8 – 3 = ___         7# + 20 = ___         9# – 40 = ___         #6 + 3 = ___


Оценка выполнения задания.


3 балла – все пункты задания выполнены верно.


2 балла – выполнено верно 2 или 3 пункта задания.


1 балл – выполнен верно только один пункт задания или вместо условных значков поставлены цифры и задание выполнено с использованием дописанных цифр.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но все выполнено неверно.


Задания 7, 8 и 9 позволяют выяснить, насколько усвоен смысл действия умножения, как осознается учащимися связь между арифметическими действиями – сложением и умножением.


7. На тарелках лежат орехи. Оказалось, что их удобно сосчитать так:    4 ∙ 3.


Подчеркни правильный вариант ответа.


а) ооо ооо ооо ооо       б) оооо ооо       в) оооо оооо оооо


г) оооооо оооооо  


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант в). Первый множитель (4) обозначает число орехов, а второй множитель (3) – число тарелок.


2 балла – отмечен вариант а). Дети не усвоили, что показывает в записи умножения первый множитель (это число берется слагаемым) и что показывает второй множитель – сколько берется слагаемых; или отмечены одновременно два варианта: а) и в).


1 балл – отмечены одновременно три варианта: а), в) и г). Это показывает, что ученик ориентировался только на результат – 12 орехов.


0 баллов – отмечен вариант б), в котором ученик выполнил сложение чисел.


8. Умножение П ∙ 4 = V заменили сложением. Подчеркни правильный ответ.


а) П + 4 = V
б) П + П + П + П = V
в) V + V + V + V = П


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант б).


1 балл – отмечено два варианта, один из которых верный.


0 баллов – отмечен вариант а) или в).


9. Сравни произведения, не вычисляя их значений. На сколько одно произведение больше или меньше другого? Подчеркни правильный ответ.


9 ∙ 8 __________, чем 9 ∙ 7, на __


а) 9 ∙ 8 меньше, чем 9 ∙ 7, на 9

б) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 8


в) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 7

г) 9 ∙ 8 больше, чем 9 ∙ 7, на 9


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно: отмечен вариант г).


1 балл – отмечены варианты б) или в), содержащие только часть правильного ответа, или отмечены два других варианта, один из которых правильный.


0 баллов – отмечен вариант а).


Детям предлагается сравнить произведения, не вычисляя их значений, и определить, на сколько одно произведение больше или меньше другого. Учащиеся могут выполнить это задание, опираясь только на анализ множителей одного и другого выражения.


Задание 10


Цель: выяснить осознанность отношений между компонентами действий сложения и вычитания.


В каждой схеме подчеркни клеточку, в которой должно стоять самое большое число.


⁪ + ⁪ = ⁪


⁪ – ⁪ = ⁪


Оценка выполнения задания.


3 балла – оба пункта задания выполнены верно.


2 балла – выполнен верно только один пункт задания, есть попытка выполнить второй пункт, но допущена ошибка.


1 балл – выполнен верно только один пункт задания, нет попытки выполнить второй пункт.


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Задание 11


Цель: выяснить усвоение детьми письменной нумерации чисел в пределах 100, образование этих чисел из десятков и единиц.


Сравни двузначные числа, в записи которых вместо некоторых цифр поставлены буквы. Обычные цифры подчеркнуты.


АВ………………..А0

К3………………..К4

4Р………………..4Р

5А………………..3А


Допиши слова: «больше», «меньше», «равно».


Оценка выполнения задания.


3 балла – сравнение проведено верно.


2 балла – допущена одна ошибка.


1 балл – допущено 2-3 ошибки.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но сравнение проведено неверно.

 
Учащиеся понимают, что любое двузначное число может быть составлено с помощью известных им десяти цифр, но одна и та же цифра меняет свое значение в зависимости от того, на каком месте, считая справа налево, она расположена. Предлагаемые задания, в которых использованы буквы, а обычные цифры подчеркнуты, позволяют выявить учащихся, которые не до конца осознали различие между числом и цифрой, не усвоили позиционный принцип построения двузначного числа.


Задания 12, 13


Цель: выяснить уровень сформированности пространственных представлений учащихся.


12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них шестиугольник. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в шестиугольнике.



Оценка выполнения задания.


3 балла – дорисованные линии правильно показывают расположение треугольников в новой фигуре.


2 балла – работа выполнена верно, но не завершена.


1 балл – в шестиугольнике дорисованы линии, но они лишь частично показывают его состав из треугольников.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но линии проведены неверно.


13. Часть большого квадрата разбита на маленькие квадраты. На сколько таких маленьких квадратов можно разбить закрашенную часть большого квадрата? Подчеркни правильный ответ.


а) 8

б) 4

в) 9

г) 6


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен верный ответ в).


0 баллов – задание не выполнено или отмечены неверные ответы.


Если задания 12 и 13 не выполнены или выполнены с ошибками, следует предложить учащимся выполнить задания, направленные на развитие геометрических и пространственных представлений, аналогичные тем, которые были даны в тетради «Дружим с математикой. 2 класс».


Кроме того, предложите учащимся работу с мозаикой, головоломки (например, «Танграм»), в которых требуется составить различные фигуры из определенных частей. Варианты заданий даны в тетради для первого класса «Учись считать».

Диагностическое обследование по математике

в конце 2 класса (на начало 3 класса)

Вариант 1

1. Как цифру надо поставить в рамочку, чтобы вычисление было проведено верно? Подчеркни правильный вариант ответа. 

_6 1

  2ٱ

  37

А) 0
Б) 6
В) 4
Г) 3

2. Подчеркни правильное решение задачи.

В бидоне было несколько литров молока. Когда из бидона отлили 5 литров, в нем осталось 12 литров молока. Сколько литров молока было в бидоне?

А) 12 – 5 = 7 (л)

Б) 12 + 5 = 17 (л)

В) (12 - 5) + 12 = 19 (л)

3. Таня сделала ٱ пирожков, а Катя – 5. Известно, что Таня сделала пирожков больше, чем Катя. Подчеркни число, которое можно поставить в ٱ?

А) 3
Б) 8
В) 4
Г) 5

4. Обведи кружком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. 

Длина аллеи 70 метров. Два мальчика пошли на лыжах навстречу друг другу с разных концов аллеи. Один прошел до встречи 27 метров. Сколько метров прошел до встречи другой мальчик?

А)        70м         27м
                  ?    

        27м

Б)               ?

             70м


В)    27м               ?

                     70м        

5. Представь однозначное число в виде суммы, удобной для вычисления.

54 + 8 = 54 + ( _+_ )

42 – 6 = 42 – ( _+_ )

76 + 9 = 76 + ( _+_ )

93 – 7 = 93 – ( _+_ )


6. В записи чисел вместо некоторых цифр поставлены условные значки. Запиши ответы с помощью этих значков и цифр.



#8 – 3 =___



7# + 20 =___



9# - 40 =___



#6 + 3 =___


7. На тарелках лежат орехи. Оказалось, что их удобно сосчитать так: 4•3.

Подчеркни правильный вариант ответа.



А) ○○○  ○○○  ○○○  ○○○



Б) ○○○○  ○○○



В) ○○○○  ○○○○  ○○○○



Г) ○○○○○○  ○○○○○○


8. Умножение П • 4 = V заменили сложением. Подчеркни правильный ответ.



А) П + 4 = V


Б) П + П + П + П = V


В) V + V + V + V = П


9. Сравни произведения, не вычисляя их значений. На сколько одно произведение больше или меньше другого? Подчеркни правильный ответ.



9 • 8 ​​​___________, чем 9 • 7, на ___


А) 9 • 8 меньше, чем 9 • 7, на 9


Б) 9 • 8 больше, чем 9 • 7, на 8


В) 9 • 8 больше, чем 9 • 7, на 7


Г) 9 • 8 больше, чем 9 • 7, на 9


10. В каждой схеме подчеркни ту клеточку, в которой должно стоять самое большое число.


ٱ + ٱ = ٱ

ٱ - ٱ = ٱ


11. Сравни двузначные числа, в записи которых вместо некоторых цифр поставлены буквы. Обычные цифры подчеркнуты.


АВ..........А0

К3..........К4


4Р..........4Р

5А..........3А


Допиши слова: «больше», «меньше», «равно».


12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них шестиугольник. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в шестиугольнике.





13. Часть большого квадрата разбита на маленькие квадраты. На сколько таких маленьких квадратов можно разбить закрашенную часть большого квадрата? Подчеркни правильный ответ.


А) 8
Б) 4
В) 9
Г) 6

2 класс (конец уч. года)   3 класс (начало уч. года)

Вариант 2

1. Определи, какую цифру надо поставить в рамочку? Подчеркни верный ответ. 

_7 2

  3ٱ

  3 4

               а) 3
б) 5
в) 8
г) 6

2. Отметь ( верное решение задачи.

Садовник посадил несколько кустов смородины. После того как 6 кустов смородины засохли и их выкопали, в саду осталось 15 кустов. Сколько кустов смородины было в саду ?

А) 15 – 6 = 9 (к.)

Б) 15 + 6 = 21 (к.)

В) (15 – 6 ) + 15 = 24 (к.)

3. Аня купила ٱ бананов, а Лиза – 9. Известно, что Аня купила бананов меньше, чем Лиза. Отметь ( число, которое можно поставить в ٱ?

а) 10
    б) 8
 в) 14
      г) 11

4. Отметь ( правильную схему задачи. 

Длина бассейна 50 метров. Два мальчика поплыли навстречу друг другу с разных концов бассейна. Один проплыл до встречи 22 метра. Сколько метров проплыл до встречи другой мальчик?

А)       50 м     22 м

                  ?    

        22 м

Б)               ?

             50 м


В)    22 м        ?

                     50 м        

5. Представь однозначное число в виде суммы, удобной для вычисления.

58 + 7 = 58 + ( _+_ )

47 – 9 = 47 – ( _+_ )

35 + 6 = 35 + ( _+_ )

82 – 5 = 83 – ( _+_ )


6. В записи чисел вместо некоторых цифр поставлены условные значки. Запиши ответы с помощью этих значков и цифр.



#5 – 2 = ___



6# + 30 = ___



7# – 20 = ___



#4 + 5 =  ___

7. В коробке лежат мячики. Оказалось, что их удобно сосчитать так: 5 • 3.

                Отметь ( верный вариант ответа.



А) ○○○  ○○○  ○○○  ○○○



Б) ○○○○○   ○○○



В) ○○○○○○○○○○  ○○○○○



Г) ○○○○○  ○○○○○  ○○○○○

8. Умножение ( • 5 = V заменили сложением. Отметь ( верный ответ.



    А)  (+ 4 = V
                        Б) V + V + V + V+ V = (
                        В) ( + ( + ( + ( + ( = V
9. Сравни произведения, не вычисляя их значений. На сколько одно произведение больше или меньше другого? Отметь ( верный ответ.



7 • 8 ​​​___________, чем 7 • 9, на ___


А) 7 • 8 меньше, чем 7 • 9, на 8


Б) 7 • 8 больше, чем 7 • 9, на 7


В) 7 • 8 меньше, чем 7 • 9, на 7


Г) 7 • 8 меньше, чем 7 • 9, на 9


10. В каждой схеме подчеркни ту клеточку, в которой должно стоять самое большое число.


                                  ٱ + ٱ = ٱ

ٱ –  ٱ = ٱ

11. Сравни двузначные числа, в записи которых вместо некоторых цифр поставлены буквы. Обычные цифры подчеркнуты.


7Р    равно   7Р

5А..................3А


АВ...................А0
            К3…….........К4

Допиши слова: «больше», «меньше».


12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них новую фигуру. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в новой фигуре.

        (                                  

       (
[image: image5.jpg]



13. Часть прямоугольника разбита на квадраты. На сколько таких квадратов можно разбить пустую часть прямоугольника? Отметь ( верный ответ.

А) 9  
 Б) 12   В) 8    Г) 16

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Диагностическое обследование в середине 

3 класса

Математика.


Задание 1


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом сложения и вычитания двузначных чисел.


Вставь пропущенные цифры:



_6⁪
             37

_80

64

                      ⁪5                4⁬              3⁬              2⁬

                      23                 ⁬9

 ⁬0

⁬0


Оценка выполнения задания.


3 балла – все цифры вставлены верно.


2 балла – цифры вставлены правильно только в трех примерах, в четвертом примере они не вписаны, или задание выполнено полностью, но две цифры дописаны неверно.


1 балл – цифры дописаны верно только в одном примере, есть попытка выполнить все задания, но результаты ошибочны.


0 баллов – не приступил к выполнению задания.


Восстановление примеров на сложение (вычитание) является показателем умения воспользоваться обратной операцией для нахождения той или иной пропущенной цифры. Успешное выполнение возможно при тщательной проверке самим учеником выполненной работы. Это позволяет судить о высоком уровне сформированности действия самоконтроля.


Задание 2


Цель: проверить понимание детьми смысла каждого элемента в записи действия умножения.


Известно, что произведение 25 и 6 равно 150. Подчеркни выражение, которое показывает, как найти произведение 25 ∙ 7, не выполняя умножения.


а) 150 + 6

б) 150 + 7

в) 150 + 25


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен пункт в).


0 баллов – отмечен пункт а) или б).


Предлагаемые произведения: 25 ∙ 6, 25 ∙ 7 на данном этапе обучения не доступны детям для вычислений, поэтому только понимание смысла умножения позволяет им справиться с заданием.


Задания 3, 4


Цель: выяснить, насколько учащиеся овладели способом решения уравнений, как усвоена взаимосвязь между делением и умножением.


3. Рассмотри запись: П : 5 = 14. Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.


а) 14 : П = 5

б) 5 ∙ П = 14

в) 14 ∙ 5 = П


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ в).


1 балл – отмечен ответ б). Этот ответ неверен, но он показывает, что часть проведенного ребенком рассуждения верна: «Если выполняется деление неизвестного числа на число 5, то ответ может быть получен с помощью умножения числа 5».


0 баллов – отмечен ответ а).


4. Рассмотри запись: П ∙ 9 = 72 . Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.


а) 9 : П = 72
б) 72 : П = 9
в) П : 72 = 9


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ б).


0 баллов – отмечен ответ а) или в).


От учащихся не требуется получение числового результата. Важно, чтобы они, ориентируясь на понимание взаимосвязи между делением и умножением, выбрали верное равенство. Если выяснится, что дети не справились с заданием, необходимо систематически включать в урок задания на уточнение взаимосвязей между делением и умножением. Детям, у которых решение уравнений вызывает особую трудность, следует предлагать задания в тетради «Дружим с математикой».


Задание 5


Цель: выяснить уровень усвоения детьми правил порядка выполнения действий.


Подчеркни действие, которое следует выполнить последним, например 42 + 8 ∙ 5 : 2.


6 ∙ 4 + 3 ∙ 7

(7 + 2) ∙ 4 – 22

25 + (87 – 67) : 5


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – верно определено последнее действие в двух числовых выражениях.


1 балл – верно определено последнее действие только в одном из числовых выражений.


0 баллов – задание не выполнено.


Задание 6


Цель: выяснить сформированность у учащихся представлений о направлении движения и умение представлять такие условия задач в виде схемы.


Обведи кружочком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. Два мальчика плыли навстречу друг другу. Один проплыл до встречи 27 метров, а другой в 3 раза меньше. Какое расстояние было между ними сначала?

            27 м

а)


         

         ? в 3 раза меньше


                                                                        ? в 3 раза меньше


б)                                  ?


                 27 м


в)

                                   27 м                             ? в 3 раза меньше

                                     ?       

                                


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ в).


1 балл – отмечен ответ б), который только частично соответствует условию задачи.


0 баллов – отмечен ответ а) или задание не выполнено.


Задание 7


Цель: выяснить, умеют ли дети представить условие задачи в виде схемы.


Подчеркни верно выполненный чертеж к следующему условию:


С горки на санках катались 18 ребят, а на лыжах в 3 раза меньше.


а)                            18 р.
 
б)                              18 р. 


в)                          18 р. 

Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен вариант в).


1 балл – отмечен ответ б). Выбор этого ответа показывает, что ученик усвоил отношение «в несколько раз», но не увидел, не определил, на какой из схем представлено отношение «в 3 раза меньше», а на какой – «в 3 раза больше».


0 баллов – отмечен вариант а). Выбор этого ответа показывает, что ученик не усвоил отношение «в 3 раза», выбрав схему, показывающую отношение «на 3 меньше».


Задание 8


Цель: выяснить умение учащихся анализировать условие задачи, представленное в обобщенном виде.


Подчеркни правильное решение задачи.


В детский сад привезли апельсины. После того как ◊ дней расходовали по ○ кг в день, осталось □ кг апельсинов. Сколько килограммов апельсинов привезли в детский сад?

а) (○ ∙ ◊) – □

б) (○ ∙ ◊) + □
в) (◊ – ○) – □


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен ответ б).


1 балл – отмечен ответ а), к котором правильным является только первый шаг решения: ○ ∙ ◊. Выбор этого ответа определяется недостаточно сформированным умением проводить полный анализ условия задачи. Ученик воспринимает слово «осталось» вне данного контекста, как сигнал к выполнению действия вычитания. Кроме того, выбор этого ответа показывает несовершенство действия самоконтроля.


0 баллов – отмечен вариант в).


Задание 9


Цель: выяснить уровень сформированности у учащихся действия контроля процесса и результата решения задачи.


Подчеркни правильное решение задачи. На аллее посадили 36 деревьев, из них 27 кленов, а остальные березы. Во сколько раз больше посадили кленов, чем берез?

а) 1) 36 – 27 = 9 (б.)
б) 1) 36 + 27 = 63 (б.)
в) 1) 36 – 27 = 9 (б.)

    2) 36 : 9 = 4

    2) 63 : 9 = 7
               2) 27 : 9 = 3

    (в 4 раза)


    (в 7 раз)



    (в 3 раза)


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно, отмечен вариант в).


2 балла – отмечен вариант а). Выбор этого ответа показывает умение ученика правильно выбрать числовые данные и выполнить верно только первое действие в этой задаче. Второе действие ошибочно: ученик недостаточно внимательно отнесся к выбору делимого для второго действия.


0 баллов – отмечен вариант б).


Результаты выполнения задания позволяют судить об уровне сформированности у учащихся умения выполнять учебные действия, связанные с решением задачи: определение хода решения задачи; выбор необходимых для решения числовых данных; обоснование каждого этапа решения; объяснение каждого числового результата, полученного в том или ином действии.


Задание 10


Цель: выяснить умение учащихся находить недостающую часть условия для решения задачи.


Билет на аттракцион «Колесо обозрения» стоит 12 рублей. Все билеты на аттракцион проданы. Подчеркни, что еще надо знать, чтобы найти, сколько стоят все проданные билеты.


а) Никаких данных не нужно.


б) Число мест на «Колесе обозрения».


в) Число мест в одной кабине.


г) Высоту «Колеса обозрения».


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен вариант б).


0 баллов – отмечен ответ а), в) или г).


Задания 11, 12, 13


Цель: выяснить уровень сформированности пространственных представлений учащихся.


11. Квадрат, изображенный на листе клетчатой бумаги, разрезали на 3 части. Эти части изображены правее квадрата. Дорисуй в квадрате линии, показывающие, как был разрезан квадрат.



Оценка выполнения задания.


3 балла – дорисованы все линии, показывающие, как был разрезан квадрат.


2 балла – дорисованы линии, показывающие расположения двух фигур.


1 балл – дорисованы линии, показывающие расположение одной фигуры.


0 баллов – линии не проведены.


12. Проследи, как изменяется расположение фигур в данных квадратах. Дорисуй фигуры в пустых квадратах




Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – допущена ошибка в изображении одной из фигур, например треугольник в пустых квадратах изображен так же, как во втором квадрате: 

        .


1 балл – в пустых квадратах изображена верно только одна геометрическая фигура.


0 баллов – есть попытка выполнить задание, но фигуры изображены неверно.


Для выполнения задания важно проследить за изменением в расположении фигур относительно стрелки, указывающей направление. После этого следует нарисовать геометрические фигуры так, чтобы они не нарушали указанную закономерность.


13. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуру. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в этой фигуре.



Оценка выполнения работы.


3 балла – в обеих фигурах правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников.


2 балла – в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, есть попытка расположить треугольники во второй фигуре, но задание выполнено неверно.


1 балл – только в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, нет попыток расположить треугольники во второй фигуре.


0 баллов – проведены отдельные линии, но задание выполнено неверно.


Выполнение заданий 11, 12, 13 на 3 балла позволяет судить о достаточно высоком уровне сформированности пространственных представлений у учащихся. Тем, кто не справился с этими заданиями, можно предложить различные задания на конструирование, разрезание и составление различных геометрических фигур, работу с «Танграмом». 

Второе диагностическое обследование 

(декабрь - январь)

Вариант 1

1. Вставь пропущенные цифры:

                    _6⁪
             37

_80

64

                      ⁪5                4⁬              3⁬              2⁬

                      23                 ⁬9

 ⁬0

⁬0

2. Известно, что произведение 25 и 6 равно 150. Подчеркни выражение,

которое показывает, как найти произведение 25 • 7, не выполняя умножения.



А) 150 + 6



Б) 150 + 7



В) 150 + 25


3. Рассмотри запись: П : 5 = 14. Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.



А)14 : П = 5



Б) 5 • П = 14



В) 14 • 5 = П


4. Рассмотри запись: П • 9 = 72. Какое из следующих равенств верно? Подчеркни его.



А) 9 : П = 72



Б) 72 : П = 9



В) П : 72 = 9


5. Подчеркни действие, которое следует выполнять последним, например 42 + 8 • 5 : 2. 



6 • 4 + 3 • 7



(7 + 2) • 4 – 22



25 + (87 - 67) : 5


6. Обведи кружком букву около рисунка, на котором дана правильная схема задачи. Два мальчика плыли навстречу друг другу. Один проплыл до встречи 27 метров, а другой в 3 раза меньше. Какое расстояние было между ними сначала?


7. Подчеркни верно выполненный чертеж к следующему условию. 

С горки на санках катались 18 ребят, а на лыжах в 3 раза меньше.


   


8. Подчеркни правильное решение задачи.

В детский сад привезли апельсины. После того как ♦ дней расходовали по ● кг в день, осталось ■ кг апельсинов. Сколько килограммов апельсинов привезли в детский сад?


А) (● • ♦) - ■


Б) (● • ♦) + ■


В) (♦ - ●) - ■


9. Подчеркни правильное решение задачи.


На аллее посадили 36 деревьев, из них 27 кленов, а остальные березы. Во сколько раз больше посадили кленов, чем берез?


А) 1) 36 – 27 = 9 (б.)


     2) 36 : 9 = 4 (в 4 раза)


Б) 1) 36 + 27 = 63 (б.)


     2) 63 : 9 = 7 (в 7 раз)


В) 1) 36 – 27 = 9 (б.)


     2) 27 : 9 = 3 (в 3 раза)


10. Билет на аттракцион «Колесо обозрения» стоит 12 рублей. Все билеты на аттракцион проданы. Подчеркни, что еще надо знать, чтобы найти, сколько стоят все проданные билеты.


А) Никаких данных не нужно.


Б) Число мест на «Колесе обозрения».


В) Число мест в одной кабинке.

Г) Высоту «Колеса обозрения».

11. Квадрат, изображенный на листе клетчатой бумаги, разрезали на 3 части. Эти части изображены правее квадрата. Дорисуй в квадрате линии, показывающие, как был разрезан квадрат.

12. Проследи, как изменяется расположение фигур в данных квадратах. Дорисуй фигуры в пустых квадратах.

13. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились на каждой фигуре.


3 класс. Второе диагностическое обследование (декабрь - январь)

Вариант 2

1. Вставь пропущенные цифры:

                    _8⁪
             46

_7 0

2 7

                      ⁪4                3⁬              ⁬2              5⁬

                      5 3                ⁬8

  1⁬

⁬0

2. Известно, что произведение 13 и 7 равно 91. Отметь ( выражение,

которое показывает, как найти произведение 13 • 8, не выполняя умножения.

           а) 91 + 7        б) 91 + 13       в) 91 + 8


3. Рассмотри запись: 56 : П = 7. Какое из следующих равенств верно?      

             Отметь (.



А) 7 : П = 56



Б) 56 • П = 7



В) П • 7 = 56


4. Рассмотри запись: 8 • П = 48. Какое из следующих равенств верно?         

              Отметь (.



А) 8 : П = 48



Б) 48 • 8 = П



В) 48 : П = 8


5. Подчеркни действие, которое следует выполнять последним, 

                                                    например   42 + 8 • 5 : 2. 



18 : 2 – 3 • 2



21 + 39  – 35 : 5



52 –  (28 + 22) : 2


6. Отметь ( верную схему задачи. Велосипедисты ехали навстречу друг другу. Один проехал до встречи 32 км, а другой в 4 раза меньше. Какое расстояние было между ними сначала?
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7. Отметь ( верный чертеж к условию задачи. 

В детском лагере на обед борщ ели 50 ребят, а суп в 5 раз меньше.

        а)                                        б)                                                     в)
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8. Отметь ( верное решение задачи.

     В магазин  привезли шёлковую ткань. После того как ( дней расходовали по (метров в день, осталось ( метров шёлка. Сколько метров шёлка привезли в магазин?


а) (( • () –  (

б) (( –  () –  (

в) (( • () + (

9. Отметь ( верное  решение задачи.


В зоопарке в большом пруду живут 27 птиц. Среди  них 18 пеликанов, а остальные фламинго. Во сколько раз больше пеликанов, чем фламинго?


А) 1) 27 – 18 = 9 (ф.)


     2) 27 : 9 = 3 (в 3 раза)

           Б) 1) 27 – 18 = 9 (ф.)


     2) 18 : 9 = 2 (в 2 раза)


В) 1) 27 + 18 = 45 (п.)


     2) 45 : 9 = 5 (в 5 раз)


10. Набор фломастеров стоит 28 рублей. В магазине все наборы  продали. Отметь (, что еще надо знать, чтобы найти, сколько стоят все проданные наборы фломастеров.


А) Никаких данных не нужно.


Б) Число фломастеров в наборе.


В) Число проданных наборов.

Г) Длину фломастера.

11. Квадрат, изображенный на листе клетчатой бумаги, разрезали на 3 части. Эти части изображены правее квадрата. Дорисуй в квадрате линии, показывающие, как был разрезан квадрат.
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12. Проследи, как изменяется расположение фигур в данных квадратах.  

      Дорисуй фигуры в пустых квадратах.

[image: image9.jpg]



13. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились на каждой фигуре.   

        (
       (
        (
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Диагностическое обследование в конце 3 класса 

(в начале 4 класса)

Математика.


Задание 1


Цель: выяснить уровень овладения учащимися письменной нумерацией чисел в пределах 1000.


Запишите числа цифрами.


Двести сорок восемь_____. Шестьсот сорок_____.


Четыреста семь_____.


Оценка выполнения задания.


3 балла – задание выполнено верно.


2 балла – допущена одна ошибка.


1 балл – из трех чисел верно записано только одно.


0 баллов – задание не выполнено.


  В задании даны наиболее сложные случаи: следует записать с помощью цифр числа, которые содержат нули. Задания такого вида (с многозначными числами) включены в стандарт начального образования на момент окончания начальной школы. Если при выполнении задания дети допустят ошибки, учитель может предложить им задания в тетради «Дружим с математикой» для индивидуальной работы.


Задание 2


Цель: выяснить, насколько учащиеся овладели способом проверки выполнения действия деления с остатком.


Подчеркни правильное решение.


а) 64 : 7 = 8 (ост. 8)
б) 51 : 9 = 5 (ост. 6)
в) 57 : 7 = 7 (ост. 1)


Оценка выполнения задания.


3 балла – подчеркнут пункт б).


2 балла – подчеркнуты пункты б) и в), ученик ошибся, подчеркнув ответ в), но выбрал его, заметив, что остаток меньше делителя.


0 баллов – задание не выполнено или подчеркнуты все решения.


Задание 3


Цель: выяснить уровень усвоения детьми правил порядка выполнения действий.


Подчеркните действие, которое следует выполнять последним.


П – (П + П) ∙ П

П – П : П + П


Оценка выполнения задания.


3 балла – верно указано последнее действие в двух выражениях.


2 балла – верно указано последнее действие только в одном выражении.


0 баллов – задание выполнено неверно.


Задание 4


Цель: выяснить, владеют ли учащиеся способом сложения и вычитания трехзначных чисел.


Допиши пропущенные числа.

3⁫3

         _7⁮6





21⁮                        14⁮





⁮69


⁮55


Оценка выполнения задания.


3 балла – все шесть цифр дописаны верно.


2 балла – дописаны все цифры, допущена одна ошибка.


1 балл – дописаны верно пропущенные цифры только в одном примере, нет попытки восстановить второй пример.


0 баллов – дописана верно только одна цифра.


Восстановление примеров на сложение (вычитание) является показателем овладения детьми письменными приемами выполнения этих действий и умением пользоваться обратной операцией (вычитанием или сложением) для нахождения той или иной пропущенной цифры. Успешное выполнение свидетельствует о сформированности действия самоконтроля.


Задание 5


Цель: выяснить, насколько учащиеся умеют устанавливать связи между компонентами сложения и вычитания, насколько они понимают сам принцип взаимозависимости всех элементов сложения и вычитания.


Равенство А + В = С верное. Какое из следующих равенств также должно быть верным? Подчеркните его.


а) В – С = А
б) В – А = С
в) С – В = А
г) А – С = В


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ в).


2 балла – ученик записал свой ответ: С – А = В


0 баллов – отмечен один из вариантов: а), б) или г).


Два балла дети получают, если они не находят правильного решения в предложенных вариантах, но могут сами составить дополнительный верный вариант. Это значит, что учащиеся уже умеют устанавливать связи между компонентами сложения и вычитания, но это умение еще находится в стадии формирования.


Задания 6,7


Цель: выяснить уровень овладения способом решения уравнений.


6. Напиши под каждым уравнением только способ решения, уравнение решать не нужно.


х – 75 = 15

12 ∙ х = 60

х : 12 = 24

85 : х = 17


х =_____

х = _____

х =_____

х =_____


Оценка выполнения задания.


3 балла – способ решения каждого уравнения записан верно.


2 балла – даны верные решения трех уравнений.


1 балл – дано верное решение одного уравнения


0 баллов – уравнения решены неверно.


7. Напиши под каждым уравнением способ решения.


     К + х = П
W – х = П

К : х = П

х ∙ W = К


     х =_____

х =_____

х =_____

х =_____


Оценка выполнения задания.


3 балла – способ решения каждого уравнения записан верно.


2 балла – даны верные решения трех уравнений.


1 балл – дано верное решение одного уравнения.


0 баллов – уравнения решены неверно.


Задания 8 – 10


Цель: выявить умение учащихся анализировать условия задач.


8. В каждую из 15 ваз поставили по 3 гвоздики и 2 розы. Подчеркни выражение, с помощью которого можно узнать, сколько гвоздик поставили в вазы.


а) 15 : 3

б) 2 ∙ 15

в) 3 ∙ 5

г)15 + 3 + 2


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ в).


0 баллов – отмечен ответ а), б) или г).


9. Выбери и подчеркни правильное решение задачи.


В магазин привезли 56 кг пряников, по 7 кг в каждой коробке, и столько же коробок печенья, по 4 кг в коробке. Сколько килограммов печенья привезли в магазин?

а) 1) 56 : 7 = 8 (кг)
б) 1) 7 ∙ 56 = 392 (кг)

в) 1) 56 : 7 = 8 (к)

    2) 8 : 4 = 2 (кг)

    2) 392 : 4 = 98 (кг)

    2) 4 ∙ 8 = 32 (кг)


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечено верное решение задачи, вариант в), или отмечен вариант а), но ученик нашел и исправил все допущенные там ошибки: в пояснении к первому действию не (кг), а (к); второе действие не 8 : 4 = 2 (кг), а 4 ∙ 8 = 32 (кг).


2 балла – отмечен вариант а), но ученик нашел и исправил не все допущенные там ошибки.


1 балл – отмечен вариант а).


0 баллов – отмечен вариант б).

10. Подчеркни правильное решение задачи.


С четырех яблонь собрали урожай – по Р килограммов с каждого дерева. Урожай, собранный с первой яблони, унесли в Е корзинах. Сколько килограммов яблок вмещала каждая корзина?


а) Р ∙ 4
б) Р : Е
в) (Р ∙ 4) : Е


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ б).


1 балл – отмечен вариант в), его отмечают дети, умеющие хорошо решать только стандартные задачи, в которых все числовые данные обычно включены в решение.


0 баллов – отмечен ответ а).


В ходе диагностической работы детям предлагаются задачи 8 и 10 с избыточными данными. Содержание таких задач заставляет учащихся критически оценить условие, проследить взаимосвязи между числовыми данными. В процессе обдумывания такой задачи не допускаются действия по шаблону, учащиеся должны самостоятельно обнаружить избыточные данные, выбрать из предлагаемых решений верное. Учащихся, которые не выполнили эти задания, необходимо специально учить анализу условий задач, привлекать к обсуждению плана их решения.


Задание 11


Цель: выяснить уровень развития топологических представлений учащихся. Кроме того, формулировка задания представляет собой нестандартную задачу, в которой требуется одновременно выполнить несколько условий: «внутри круга и треугольника, но не квадрата».

Подчеркни, какое число находится внутри круга и треугольника, но не квадрата.

а) 2

б) 3

в) 4

г) 5
                                                                        

                                                               3      

                                                                   2      4

                                                             1                5


Оценка выполнения задания.


3 балла – отмечен ответ а).


1 балл – отмечен ответ в) или одновременно оба ответа – а) и в).


0 баллов – отмечен ответ б) или г).


Задание 12


Цель: выяснить уровень пространственных представлений учащихся.


Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них такие фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все треугольники разместились в этих фигурах.



Оценка выполнения задания.


3 балла – в обеих фигурах правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников.


2 балла – в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, есть попытка расположить треугольники во второй фигуре, но задание выполнено неверно.


1 балл – только в одной фигуре правильно дорисованы линии, показывающие расположение всех восьми треугольников, нет попыток расположить треугольники во второй фигуре.


0 баллов – проведены отдельные линии, но задание выполнено неверно.


Поскольку такое задание было в предыдущих диагностических работах, учитель имеет возможность проследить за развитием пространственных представлений детей.

Диагностическая работа по математике в конце 3 класса и на начало 4 класса.

Вариант 1
1. Запиши эти числа цифрами.

Двести сорок восемь _____

Шестьсот сорок _____

Четыреста семь _____

2. Подчеркни правильное решение.

А) 64 : 7 = 8 (ост.8)

Б) 51 : 9 = 5 (ост.6)

В) 57 : 7 = 7 (ост.1)

3. Подчеркни действие, которое следует выполнять последним.

П – (П + П) • П

П – П : П + П

4. Допиши пропущенные числа.

3⁫3

         _7⁮6





21⁮                        14⁮





⁮69


⁮55

5. Равенство А + В = С верное. Какое из следующих равенств также должно быть верным. Подчеркни его. 

А) В – С = А

Б) В – А = С

В) С – В = А

Г) А – С = В

6. Напиши под каждым уравнением только способ решения, уравнение

решать не нужно.

Х – 75 = 15


Х = ______


Х : 12 = 24


Х = ______

12 • Х = 60

Х = ______

85 : Х = 17

Х = ______

7. Напиши под каждым уравнением способ решения.

К + Х = П

Х = ______

К : Х = П

Х = ______

W – X = П

Х = ______

X • W = K
X = ______

8. В каждую из 15 ваз поставили по 3 гвоздики и 2 розы. Подчеркни выражение, с помощью которого можно узнать, сколько гвоздик поставили в вазы. 

А) 15 : 3

Б) 2 • 15

В) 3 • 15

Г) 15 + 3 + 2


9. Выбери и подчеркни правильное решение задачи. В магазин привезли 56 кг пряников по 7 кг в каждой коробке, и столько же коробок печенья по 4 кг в коробке. Сколько килограммов печенья привезли в магазин?

А) 1) 56 : 7 = 8 (кг)

     2) 8 : 4 = 2 (кг)

Б) 1) 7 • 56 = 392 (кг)

     2) 392 : 4 = 98 (кг)



В) 1) 56 : 7 = 8 (кг)

     2) 4 • 8 = 32 (кг)

10. Подчеркни правильное решение задачи.

С четырех яблонь собрали урожай – по Р килограммов с каждого дерева. Урожай, собранный с первой яблони, унесли в Е корзинах. Сколько килограммов яблок вмещала каждая корзина?

А) Р • 4

Б) Р : Е

В) (Р • 4) : Е

11. Подчеркни число, которое находится внутри круга и треугольника, но не квадрата.

А) 2

Б) 3
В) 4
Г) 5

12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в каждой фигуре.


3 класс (конец учебного года) 4 класс (начало учебного года)

Вариант 2

.

1. Запиши эти числа цифрами.

Триста шестьдесят пять _____

Пятьсот двадцать _____

Двести восемь _____

2. Отметь ( верное  решение.

А) 54 : 6 = 8 (ост.6)

Б) 65 : 7 = 9 (ост.1)

В) 41 : 9 = 4 (ост.5)

          3.Подчеркни действие, которое следует выполнять последним.

             П • П + (П – П)

П + П • П – П

4. Допиши пропущенные числа.

6⁫ 4

         _8⁮ 7





2 3⁮                       3 6⁮





⁮7 9


⁮ 3 2

5. Равенство А – В = С верное. Какое из следующих равенств также должно быть верным? Отметь ( . 

а) А + С = В 

б) В – А = С

в) В – С = А

г) А – С = В

6. Напиши под каждым уравнением только способ решения, 

      уравнение  решать не нужно.

23 + х = 53


х = ______


х : 15 = 45


х = ______

х • 14 = 70

х = ______

95 : х = 19

х = ______

7. Напиши под каждым уравнением способ решения.

х + А = К

х = ______

х : К = П

х = ______

х – W = П

х = ______

W • х = K
х = _____

8. В каждую из 12 тарелок положили по 3 яблока и 5 слив. Отметь ( выражение, с помощью которого можно узнать, сколько слив положили в тарелки. 

А) 12 : 3

Б) 12 • (3 + 5)

В) 3 • 12

Г) 5 • 12


9. Выбери и отметь ( верное решение задачи. В школу привезли 72 учебника по математике по 8 книг в каждой упаковке, и столько же упаковок книг по чтению по 3 книги в упаковке. Сколько книг по чтению привезли в школу?

а) 1) 8  • 72 = 576 (кн.)

     2) 576 : 3 = 192 (кн.)

б) 1) 72 : 8 = 9 (уп.)

     2) 3 • 9 = 27 (кн.)



в)  1) 72 : 8 = 9 (уп.)

     2) 9 : 3 = 3 (кн.)

10. Отметь ( верное решение задачи.

В каждой из трёх коробок сидят по К цыплят. Цыплят из первой коробки рассадили в А корзинок. Сколько цыплят в каждой корзинке?

а)   К • 3

б)   (К • 3) : А

в)    К : А

11. Отметь ( число, которое находится внутри круга и квадрата, но вне треугольника.      а) 2     б) 3         в) 4         г) 5

[image: image11.jpg]



12. Квадрат разрезали на 8 треугольников и сложили из них фигуры. Дорисуй карандашом линии, которые покажут, как все эти треугольники разместились в каждой фигуре.

[image: image12.jpg]



4 класс. Диагностическая работа по математике.  Середина учебного года.

Вариант 2

Все дополнительные действия, решения, рисунки, схемы выполняй, пожалуйста, на свободном месте рядом с заданием.

1. В данной записи некоторые цифры заменили точками. 

Поставьте знаки >, < так, чтобы записи были верными:  

        14 • • •  □  18 • • •                            9 • • • □ 11 • • 

         7 • • • • □  6 • • • •                           6 2 • • □ 7 • • •
           • • • 2  □ • • 5                                 • • • 4 □ • • • • 3
2. Не выполняя деление определи, какой цифрой может быть записано частное чисел? Выбери и подчеркни верное частное.

520 : 97= S ( ост. R)      3, 4, 5          157 : 17= Y ( ост. Z)    7, 8, 9

201 : 29 = W ( ост. N)    6, 7, 8          369 : 48= F ( ост. V)    7, 8, 9 

3. Подчеркни действие, которое следует выполнять последним.

П • П + П : ( П • П + П) =                    П + П – П : П + П • П + П  =

4. Не выполняя деление, определи, сколько цифр будет в частном. Поставь в клетках столько же точек.

728 : 4                                                4278 : 6 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


8960 : 7                                                  5040: 6            

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


5. Дополни каждую схему числовыми данными и знаком арифметического действия. В рамке с неизвестным данным поставь х.

1)Известно, что разность 36, вычитаемое 198. Уменьшаемое неизвестно.

                   _______  □  _______ = _______

2)Неизвестен множитель. Известно, что произведение 145, а второй множитель 29.   

                   _______ □   ______ = _______

3) Известно, что частное 5, а делимое 105. Делитель неизвестен.

                   _______  □  ______ = _______

4) Неизвестно делимое. Частное  24, а делитель 8.

                      ________  □   _______  = ________

6. Отметь ( верные решения задачи. 

    Начертили три отрезка один над другим так, что верхний отрезок длиннее, чем 2 дм, но короче среднего на 3 см и длиннее нижнего на 2 см.

                а)                                         б)                                        в)

___________                    ___________                            _____________
         21 см                                 22 см                                    23 см

______________              _______________                   _________________

       24 см                                    25 см                                       26 см

_________                        _____________                       ___________

      19 см                                  24 см                                     21 см

7. В одну школу привезли 9 упаковок с соком, а в другую 6 таких же упаковок. Известно, что во вторую школу привезли на 90 пакетов сока меньше, чем в первую. Сколько пакетов сока привезли в каждую школу? 

Проверь решение этой задачи.  1) 9 – 6 = 3 

                                                     2) 90 : 3 = 30 

                                                     3) 30 • 9 = 270 

                                                     4) 30 • 6 = 180 

Запиши рядом с вопросом номер действия.

                     Сколько пакетов сока привезли в первую школу?______

                     Сколько пакетов сока  в каждой упаковке?_____

                     На сколько меньше упаковок привезли во вторую школу?______

8. Лыжник шёл 4 часа со скоростью 11 км/ч. Обратно он поехал другой дорогой, которая была короче первой на 17 км, но и скорость лыжника на обратном пути была на 2 км/ч меньше. Сколько времени потратил лыжник на обратную дорогу?

Допиши пропущенные действия в решении этой задачи.

1) 11 • 4 = 44 ( км)

     2)  __________________
     3)  11 –  2 = 9 ( км/ч)
    4)  __________________
9.Найди среди данных фигур:

№1  квадрат со стороной 3 см;

№ 2  квадрат с периметром 4 см;                                                                           

№ 3  квадрат с площадью 4 см2
Запиши на геометрической фигуре её номер: № 1, № 2, № 3.
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10. Отметь (, какое из следующих утверждений верно относительно обеих фигур.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


а) Они имеют равные площади и равные периметры.

б) Они имеют равные площади и различные периметры.

в) Они имеют различные площади и равные периметры.

11. Отметь ( верный ответ задачи:

Из куска проволоки согнули пятиугольник с равными сторонами, длина каждой стороны 8 см. Затем разогнули проволоку и согнули из неё квадрат. Какова длина стороны квадрата?

 а) 5 см             б)  10 см                  в) 40 см                   г) 4 см

12. Площадь квадрата 36 см2. Этот квадрат разрезали на 4 одинаковые маленькие квадраты.  Найди  периметр маленького квадрата.

          Нарисуй!   Запиши решение.

 Отметь ( верный ответ.                                                                                                                                     

              а) 24 см                 б) 36 см                  в) 12 см                  г) 9 см 

4 класс. Диагностическая работа по математике.  Конец учебного года.

Вариант 2

Все дополнительные действия, решения, рисунки, схемы выполняй, пожалуйста, на свободном месте  рядом с заданием.

1. Проверь решения, исправь ошибки.
        _ 29502 :  8                                   _ 48620 : 17               _  22348 : 37

           24          3674                                34          284                222         64

          _ 55                                             _ 146                               _ 148

             48                                                136                                  148

           _  60                                             _ 102                                    0

               57                                                102

              _ 32                                                  0

                 32
                   0

2. Не выполняя деление, определи, сколько цифр будет в частном. Поставь в клетках столько же точек.

972 : 18                             1498 : 47                        

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


7644 : 52                            42900 : 38
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


3. Дополни записи «условными» данными и знаком арифметического действия. 

    В рамке с неизвестным данным поставь х.
1) Разность S,  вычитаемое С, а уменьшаемое неизвестно.

2) Известно, что сумма А, второе слагаемое К. Первое слагаемое неизвестно.   

3) Делитель Т, делимое неизвестно, а частное S.


4) Произведение М, а первый множитель Y. Второй множитель неизвестен.


4. Отметь (  верно выполненный чертёж к задаче и реши её: 

Длина ленты 152 см. Она разделена на три части. Первая часть в 4 раза короче, чем вторая, а третья часть в 2 раза длиннее первой. Найди длину каждого отрезка. 
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               а)                                             б)                                        в)

1) __________________       

2) __________________       

3) __________________

4) __________________

5. В магазин должны привезти  720 кг сахара. На одной машине привезли 8 десятикилограммовых мешков и 20 пятикилограммовых. Машина сделала 3 рейса. Закончена ли вся работа? Допиши пропущенные действия. 

                 1) 10 • 8 = 80 ( кг)

                 2)_________________
                 3) _________________

                 4) _________________
                 5)_________________     

Отметь (ответ:        а) работа закончена;              б) работа не закончена.

6. На трёх этажах дома проживают 70 человек.  На первом и на втором этажах 46 человек, на втором и третьем 50 человек. Сколько человек проживают в этом доме на каждом этаже? Запиши условие этой задачи так, чтобы тебе было удобно её решить.

Продолжи решение а). Запиши другое решение этой задачи.
а)  1) 70 –  46 = 24______________             б)  1)______________________
      ___________________________               ________________________

      2)_________________________               2) ______________________

      ___________________________              ________________________

      3)_________________________              3) _______________________

      ___________________________              _________________________

7. Допиши числовые данные в тексты задач, решение которых в виде выражения записывается так: 98 : 7 – 52 : 4 
     За . . . воздушных шаров заплатили . . .  рублей, а за . . . флажков - . . . рублей. 

На сколько рублей воздушный шар стоит дороже флажка?

Маша вставила в альбом . . . фотографий за  . . . минут, а Катя  . . . фотографий за . . .  минут. На сколько фотографий больше вставила за одну минуту Маша по сравнению с Дашей?

8. Мотоциклист выехал из города в 7 ч и приехал в село в 16 ч. По пути у него были четыре остановки по 30 минут каждая. Сколько времени мотоциклист был в движении? Какое расстояние он проехал, если его скорость была 50 км/ч? 

                     Проверь решение задачи:  

1) 16 – 7 = 9 ( ч )

2) 30 • 4 = 120    120 мин – это 2 часа

3) 9 – 2 = 7 ( ч )

4) 50 • 7 = 350 ( км )

Какое действие даёт ответ на вопрос: 

           Сколько времени затрачено на остановки? _____

           Какое расстояние проехал мотоциклист?  _____

           Сколько времени мотоциклист был в движении? _____  

Запиши рядом с вопросом номер действия.

9. Допиши единицы измерения.

Длина дорожки  50 ___.  

Площадь кухни 8 ___. 

Высота дома 32 ___ .

Площадь пенала прямоугольной формы  180  ___ . 

Высота окна 145  ___.

Длина гвоздя 100 ___ 

Рост школьника 1 360 ___.

10. Найди периметр квадрата, составленного из трёх прямоугольников. Один прямоугольник со сторонами  4 см и 6 см, а два другие со сторонами  3 см и 2 см.   

             Выполни рисунок, считая за 1 см 1 клетку.
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Отметь ( верный ответ. 

а)  20 см         б)  32 см             в) 36 см           г)  24 см 

Нам хочется узнать, было ли тебе интересно, было ли трудно, что показалось тебе самым простым, а что самым сложным.

Пожалуйста, подчеркни или допиши нужные слова – их может быть несколько.

1. Большинство заданий показались мне: очень простыми, лёгкими, средними по трудности, трудными, очень трудными

__________________________________________________________________

2.Задания были: интересными, необычными, скучными

3. Мне кажется, что мне удалось выполнить эту работу : очень хорошо, нормально, плохо ________________________________________________

Если хочешь, напиши, какое задание показалось тебе:

А) самым лёгким  №____________

Б) самым интересным № _____________

В) самым трудным № ____________
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1 вариант.

1. Впиши пропущенные слова.

Звуки


	_____________ звуки 
	
	согласные звуки



	твёрдые согласные звуки 
	
	____________ согласные звуки


Оценка:

0 баллов – в обоих случаях написаны неправильные слова.

1 балл – задание выполнено частично правильно: дан один правильный ответ (написано одно из нужных слов: гласные или мягкие) и один неправильный ответ.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: написано одно из нужных слов: гласные или мягкие, неправильные слова не написаны.

3 балла – задание выполнено правильно: вписаны слова гласные и мягкие.

2. Сравни слова. Отметь ( правильные утверждения.

осы оси

( Слова отличаются только третьими звуками.

( Слова отличаются вторыми и третьими звуками. 

( Слова отличаются третьими буквами. 

( Слова отличаются вторыми и третьими буквами. 

Оценка:

0 баллов –  выбран ответ а). 

1 балл – задание выполнено частично правильно: выбрано одно или оба правильных утверждения (второе и/или третье утверждение) и одно неверное утверждение.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано второе или третье утверждение.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбраны второе и третье утверждения.

3. Отметь ( правильные утверждения.  Подчеркни слова, которые доказывают выбранные утверждения. 

( Буква и не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пила, машина, окуни, воин

( В слове может быть два ударных гласных звука.

город, ручей, маяк, корзина

( Буква ь не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пень, глушь, больно, рожь 

Оценка:

0 баллов – выбрано неверное утверждение (второе), при этом верные утверждения могут быть выбраны или не выбраны.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: выбрано одно или оба  правильные утверждения (первое или третье) при этом слова либо вообще не подчеркнуты, либо подчеркнуты неверные слова.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано только одно из правильных утверждений (первое или третье) и подчеркнуты оба или одно из слов, которое его подтверждают ИЛИ выбраны оба утверждения, но не подчеркнуты слова, которые их доказывают.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбрано первое утверждение и подчеркнуты слова машина и/или воин и третье утверждение, подчеркнуты слова глушь и/или рожь. 

4. Отметь ( правильные утверждения.
( В слове столько слогов, сколько в нем согласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в нем гласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в слове букв.

( Слог, на который падает ударение, называется ударным.

0 баллов – выбраны первое и/или третье утверждения, при этом правильные могут быть выбраны или не выбраны. 

1 балл – выбрано второе или четвертое утверждение и одно из неправильных утверждений (первое или третье). 

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано второе или четвертое утверждение.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбраны второе и четвертое утверждения.

5. Отметь ( слова, которые соответствуют схеме:

                             

´

ракета, огонёк, петелька, цветок, соловей, попугаи

       (          (             (              (              (              ( 

Оценка:

0 баллов – выбрано два и более неправильных слова, при этом правильные слова могут быть отмечены или не отмечены.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: отмечено одно или оба правильных слова (огонёк и/или соловей) и одно из неправильных слов. 

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: отмечено одно из слов огонёк или соловей. 

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: отмечены слова огонёк и соловей. 

6. Подбери и запиши к каждой слоговой схеме по два слова. 

	     ´
	1) __________________________

2) __________________________            

	               ´
	1) __________________________

2) __________________________            


Оценка:

0 баллов – записано больше 3 несоответствующих схеме слов или записано одно правильное и одно неправильное слово.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: записаны не менее двух нужных слов, но при этом записаны еще и 1 -2 слова, не соответствующие схеме ИЛИ записано только одно правильное слово, ошибочных слов нет.  

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: записано 2-3 слова, неправильных слов нет. 

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: записаны по два слова к каждой схеме.  

7. Сравни написания слов ветерок - Ветерок. 

Придумай и запиши по одному предложению с каждым из этих слов. 

1. ___________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________  
Оценка:

0 баллов – при выполнении задания допущены ошибки в оформлении предложения на письме и в построении синтаксической конструкции, слова «ветерок/Ветерок» были использованы только со значением «легкий ветер»  или не использовались вообще.
1 балл – задание выполнено частично правильно: записано только одно предложение ИЛИ записаны два предложения, но в каждом из них использовано одно и тоже слово: ветерок или Ветерок.
2 балла – задание выполнено правильно, записаны два предложения, в одном случае слово «ветерок» используется как имя нарицательное (в значении «легкий ветер»), а в другом слово «Ветерок» использовано тоже в значении «легкий ветер», но поставлено в начало предложения.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: придуманы и записаны  два предложения,  при этом в одном случае слово «ветерок» используется как имя нарицательное, а в другом «Ветерок» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного).

8. Определи порядок предложений в рассказе. Первое предложение уже отмечено цифрой 1. Расставь в квадратиках цифры от 2 до 5 так, чтобы получился рассказ.

□  Плавники у окуня красные, а спина тёмно-зелёная.

□  Вот поплавок запрыгал, и рыболов вытащил окунька.

□  Закинул он удочку и стал ждать.

1  Пришёл рыболов на берег речки.

□  Положил он окунька в ведро и домой пошёл.

Оценка:

0 баллов – указана любая другая кроме указанных ниже последовательностей.
1 балл – либо какое-то из первых трёх предложений правильно построенного текста не пронумеровано, либо есть одно нарушение (кроме 4 и 5 предложения) в определении правильной последовательности.

2 балла – задание в целом выполнено правильно, но нарушен порядок 4 и 5 предложения, записаны цифры 5, 3, 2, 1, 4  ИЛИ 4 или 5 предложение не пронумеровано. 

3 балла – задание выполнено правильно, записаны цифры 4, 3, 2, 1, 5.
9. В каждой группе найди «лишнее» слово и подчеркни его. 

1) твёрдый, мягкий, ударный, звонкий

2) заглавная, печатная, письменная, вопросительная

3) точка, вопросительный знак, запятая, восклицательный знак

Оценка:

0 баллов – при выполнении задания ни в одной из групп не найдены «лишние» слова, выбор носит случайный характер. 

1 балл – правильно найдено «лишнее» слово в одной из групп, в двух других группах слова выбраны неверно. 

2 балла – правильно найдены «лишние» слова в двух группах, в одной группе «лишнее» слово определено неверно. 

3 балла – задание выполнено правильно: 

подчеркнуты слова а) ударный, б) вопросительная, в) запятая; 

10. Допиши пропущенные буквы в тех случаях, когда это возможно.

Ы    У                 Б   В           З   Л           О  ___

И   ___               П  ___        С   ___        Ё     Я

Оценка:

0 баллов – при выполнении задания допущены многочисленные ошибки: ни одна из вставленных букв не соответствует логике задания. 

1 балл – одна или две группы букв дополнены нужной буквой, остальные группы букв дополнены неправильно. 

2 балла – задание выполнено правильно в случае решаемых задач, но при этом в нерешаемой задаче вписана какая-либо буква или две группы дополнены нужной буквой, в одной из решаемых задач и в нерешаемой задаче буквы не вписаны. 

3 балла – задание выполнено правильно: в трёх случаях группы дополнены нужной буквой, задача с буквой сонорного звука опознана как нерешаемая.
У   Ы              Б   В           З   Л           О    А

Ю  И              П   Ф         С   ___        Ё     Я 

2 вариант

1. Впиши пропущенные слова.

звуки


	гласные  звуки 
	
	_____________ звуки



	глухие  согласные звуки 
	
	____________ согласные звуки


Оценка:

0 баллов – в обоих случаях написаны неправильные слова.

1 балл – задание выполнено частично правильно: дан один правильный ответ (написано одно из нужных слов: согласные или звонкие) и один неправильный ответ.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: написано одно из нужных слов: согласные или звонкие, неправильные слова не написаны.

3 балла – задание выполнено правильно: вписаны слова согласные и звонкие.

2. Сравни слова. Отметь ( правильные утверждения.

был       бил

( Слова отличаются только вторыми звуками.

( Слова отличаются первыми и вторыми звуками. 

( Слова отличаются вторыми буквами. 

( Слова отличаются первыми и вторыми буквами. 

Оценка:

0 баллов –  выбран ответ а). 

1 балл – задание выполнено частично правильно: выбрано одно или оба правильных утверждения (второе и/или третье утверждение) и одно неверное утверждение.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано второе или третье утверждение.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбраны второе и третье утверждения.

3. Отметь ( правильные утверждения.  Подчеркни слова, которые доказывают выбранные утверждения. 

( Буква ь не всегда обозначает мягкость согласного звука.

коньки, ложь,  лень, мышь

( Буква и не всегда обозначает мягкость согласного звука.

кони, аист, лиса, пружина
( В слове может быть два ударных гласных звука.

лейка, заяц, мороз, малина

Оценка:

0 баллов – выбрано неверное утверждение (третье), при этом верные утверждения могут быть выбраны или не выбраны.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: выбрано одно или оба  правильные утверждения (первое или второе) при этом слова либо вообще не подчеркнуты, либо подчеркнуты неверные слова.

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано только одно из правильных утверждений (первое или второе) и подчеркнуты оба или одно из слов, которое его подтверждают ИЛИ выбраны оба утверждения, но не подчеркнуты слова, которые доказывают эти утверждения.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбрано первое утверждение и подчеркнуты слова ложь и/или мышь и второе утверждение, подчеркнуты слова аист и/или пружина. 

4. Отметь ( правильные утверждения.
( Слог, на который не падает ударение, называется безударным. 

( В слове столько слогов, сколько в слове букв.

( В слове столько слогов, сколько в нем согласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в нем гласных звуков.

0 баллов – выбраны второе и/или третье утверждения, при этом правильные могут быть выбраны или не выбраны. 

1 балл – выбрано первое или четвертое утверждения и одно из неправильных утверждений (второе или третье). 

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: выбрано первое или четвертое утверждение.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: выбраны первое и четвертое утверждения.

5. Отметь ( слова, которые соответствуют схеме:

                             ´


радуга, верёвка, капелька, грибок, копейка, подушечка

       (          (             (              (              (              ( 

Оценка:

0 баллов – выбрано два и более неправильных слова, при этом правильные слова могут быть отмечены или не отмечены.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: отмечено одно или оба правильных слова (верёвка и/или копейка) и одно из неправильных слов. 

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: отмечено одно из слов верёвка или копейка. 

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: отмечены слова  верёвка и копейка.
6. Подбери и запиши к каждой слоговой схеме по два слова. 

	              ´
	1) __________________________

2) __________________________            

	       ´        
	1) __________________________

2) __________________________            


Оценка:

0 баллов – записано больше 3 несоответствующих схеме слов или записано одно правильное и одно неправильное слово.  

1 балл – задание выполнено частично правильно: записаны не менее двух нужных слов, но при этом записаны еще и 1 -2 слова, не соответствующие схеме ИЛИ записано только одно правильное слово, ошибочных слов нет.  

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: записано 2-3 слова, неправильных слов нет. 

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: записаны по два слова к каждой схеме.  

7. Сравни написания слов зорька - Зорька. 

Придумай и запиши по одному предложению с каждым из этих слов. 

1. ___________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________  
Оценка:

0 баллов – при выполнении задания допущены ошибки в оформлении предложения на письме и в построении синтаксической конструкции, слова ««зорька/Зорька» были использованы только в значении «заря» или не использовались вообще.
1 балл – задание выполнено частично правильно: записано только одно предложение ИЛИ записаны два предложения, но в каждом из них использовано одно и тоже слово: зорька или Зорька.
2 балла – задание выполнено правильно, записаны два предложения, в одном из них слово «зорька» используется как имя нарицательное (в значении «заря»), а в другом слово «Зорька» использовано в этом же значении («заря»), но поставлено в начало предложения.

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: придуманы и записаны  два предложения,  при этом в одном случае слово «зорька» используется как имя нарицательное ( в значении «заря»), а в другом «Зорька» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного)

8. Определи порядок предложений в рассказе. Первое предложение уже отмечено цифрой 1. Расставь в квадратиках цифры от 2 до 5 так, чтобы получился рассказ.

□  Дети стали громко кричать.

1.  Ребята пошли в лес.

□  Вдруг они услышали шум машин.

□  Они долго ходили по лесу и заблудились.

□  Они пошли на шум и вышли на дорогу.

Оценка:

0 баллов – указана любая другая кроме указанных ниже последовательностей.

1 балл – либо какое-то из первых трёх предложений правильно построенного текста не пронумеровано, либо есть одно нарушение (кроме 3 и 4 предложения) в определении правильной последовательности.

2 балла – задание в целом выполнено правильно, но нарушен порядок 3 и 4 предложения, записаны цифры 4, 1, 3, 2, 5  ИЛИ 3 или 4 предложение не пронумеровано. 

3 балла – задание выполнено правильно, записаны цифры 3, 1, 4, 2, 5.

9. В каждой группе найди «лишнее» слово и подчеркни его. 

а) запятая, точка, восклицательный знак, вопросительный знак 

б) глухой, звонкий, безударный, твёрдый

в) заглавная, восклицательная, письменная, печатная

Оценка:

0 баллов – при выполнении задания ни в одной из групп не найдены «лишние» слова, выбор носит случайный характер. 

1 балл – правильно найдено «лишнее» слово в одной из групп, в двух других группах слова выбраны неверно. 

2 балла – правильно найдены «лишние» слова в двух группах, в одной группе «лишнее» слово определено неверно. 

3 балла – задание выполнено правильно: вычеркнуты слова а) запятая, б) безударный, в) восклицательная.

10. Допиши пропущенные буквы, если это возможно.

А   ____              Г   Д           Ж   М           Э  У

Я   Ё                   К  ___        Ш   ___        Е     ___

Оценка:
0 баллов – при выполнении задания допущены многочисленные ошибки: ни одна из вставленных букв не соответствует логике задания. 

1 балл – одна или две группы букв дополнены нужной буквой, остальные группы букв дополнены неправильно. 

2 балла – задание выполнено правильно в случае решаемых задач, но при этом в нерешаемой задаче вписана какая-либо буква или две группы дополнены нужной буквой, в одной из решаемых задач и в нерешаемой задаче буквы не вписаны. 

3 балла – задание выполнено правильно: в трёх случаях группы дополнены нужной буквой, задача с буквой сонорного звука опознана как нерешаемая.
А   О              Г   Д           Ж   М           Э  У

Я   Ё              К   Т           Ш   ___        Е   Ю

1 вариант.

1. Впиши пропущенные слова.

Звуки


	____________ звуки 
	
	согласные звуки



	твёрдые согласные звуки 
	
	___________ согласные звуки


2. Сравни слова. Отметь ( правильные утверждения.

осы оси

( Слова отличаются только третьими звуками.

( Слова отличаются вторыми и третьими звуками. 

( Слова отличаются третьими буквами. 

( Слова отличаются вторыми и третьими буквами. 

3. Отметь ( правильные утверждения.  Подчеркни слова, которые доказывают выбранные утверждения. 

( Буква и не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пила, машина, окуни, воин

( В слове может быть два ударных гласных звука.

город, ручей, маяк, корзина

( Буква ь не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пень, глушь, больно, рожь 

4. Отметь ( правильные утверждения.

( В слове столько слогов, сколько в нем согласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в нем гласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в слове букв.

( Слог, на который падает ударение, называется ударным.

5. Отметь ( слова, которые соответствуют схеме:

                             

´

ракета, огонёк, петелька, цветок, соловей, попугаи

       (          (             (              (              (              ( 

6. Подбери и запиши к каждой слоговой схеме по два слова. 

	     ´
	1) __________________________

2) __________________________            

	               ´
	1) __________________________

2) __________________________            


7. Сравни написания слов ветерок - Ветерок. 

Придумай и запиши по одному предложению с каждым из этих слов. 

1. _______________________________________________________ 

2. ________________________________________________________  
8. Определи порядок предложений в рассказе. Первое предложение уже отмечено цифрой 1. Расставь в квадратиках цифры от 2 до 5 так, чтобы получился рассказ.

□  Плавники у окуня красные, а спина тёмно-зелёная.

□  Вот поплавок запрыгал, и рыболов вытащил окунька.

□  Закинул он удочку и стал ждать.

1  Пришёл рыболов на берег речки.

□  Положил он окунька в ведро и домой пошёл.

9. В каждой группе найди «лишнее» слово и подчеркни его. 

1) твёрдый, мягкий, ударный, звонкий

2) заглавная, печатная, письменная, вопросительная

3) точка, вопросительный знак, запятая, восклицательный знак
10. Допиши пропущенные буквы в тех случаях, когда это возможно.

2 вариант

1. Впиши пропущенные слова.

звуки


	гласные  звуки 
	
	___________ звуки



	глухие  согласные звуки 
	
	___________ согласные звуки


2. Сравни слова. Отметь ( правильные утверждения.

был       бил

( Слова отличаются только вторыми звуками.

( Слова отличаются первыми и вторыми звуками. 

( Слова отличаются вторыми буквами. 

( Слова отличаются первыми и вторыми буквами. 

3. Отметь ( правильные утверждения.  Подчеркни слова, которые доказывают выбранные утверждения. 

( Буква ь не всегда обозначает мягкость согласного звука.

коньки, ложь,  лень, мышь

( Буква и не всегда обозначает мягкость согласного звука.

кони, аист, лиса, пружина
( В слове может быть два ударных гласных звука.

лейка, заяц, мороз, малина

4. Отметь ( правильные утверждения.

( Слог, на который не падает ударение, называется безударным. 

( В слове столько слогов, сколько в слове букв.

( В слове столько слогов, сколько в нем согласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в нем гласных звуков.

5. Отметь ( слова, которые соответствуют схеме:

                      ´



радуга, верёвка, капелька, грибок, копейка, подушечка

       (          (             (              (              (              ( 

6. Подбери и запиши к каждой слоговой схеме по два слова. 

	                    ´
	1) __________________________

2) __________________________            

	            ´        
	1) __________________________

2) __________________________            


7. Сравни написания слов зорька - Зорька. 

Придумай и запиши по одному предложению с каждым из этих слов. 

1. ________________________________________________________ 

2. ________________________________________________________  
8. Определи порядок предложений в рассказе. Первое предложение уже отмечено цифрой 1. Расставь в квадратиках цифры от 2 до 5 так, чтобы получился рассказ.

□  Дети стали громко кричать.

1.  Ребята пошли в лес.

□  Вдруг они услышали шум машин.

□  Они долго ходили по лесу и заблудились.

□  Они пошли на шум и вышли на дорогу.

9. В каждой группе найди «лишнее» слово и подчеркни его. 

а) запятая, точка, восклицательный знак, вопросительный знак 

б) глухой, звонкий, безударный, твёрдый

в) заглавная, восклицательная, письменная, печатная

10. Допиши пропущенные буквы, если это возможно.

А   ____              Г   Д           Ж   М           Э  У

Я   Ё                   К  ___        Ш   ___        Е     ___

1класс конец года 1 вариант

1. Впиши пропущенные слова.

Звуки


	____________ звуки 
	
	согласные звуки



	твёрдые согласные звуки 
	
	___________ согласные звуки


2. Сравни слова. Отметь ( правильные утверждения.

осы оси

( Слова отличаются только третьими звуками.

( Слова отличаются вторыми и третьими звуками. 

( Слова отличаются третьими буквами. 

( Слова отличаются вторыми и третьими буквами. 

3. Отметь ( правильные утверждения.  Подчеркни слова, которые доказывают выбранные утверждения. 

( Буква и не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пила, машина, окуни, воин

( В слове может быть два ударных гласных звука.

город, ручей, маяк, корзина

( Буква ь не всегда обозначает мягкость согласного звука.

пень, глушь, больно, рожь 

4. Отметь ( правильные утверждения.

( В слове столько слогов, сколько в нем согласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в нем гласных звуков.

( В слове столько слогов, сколько в слове букв.

( Слог, на который падает ударение, называется ударным.

5. Отметь ( слова, которые соответствуют схеме:

                             

´

ракета, огонёк, петелька, цветок, соловей, попугаи

       (          (             (              (              (              ( 

6. Подбери и запиши к каждой слоговой схеме по два слова. 

	     ´
	1) __________________________

2) __________________________            

	               ´
	1) __________________________

2) __________________________            


7. Сравни написания слов ветерок - Ветерок. 

Придумай и запиши по одному предложению с каждым из этих слов. 

1. _______________________________________________________ 

2. ________________________________________________________  
8. Определи порядок предложений в рассказе. Первое предложение уже отмечено цифрой 1. Расставь в квадратиках цифры от 2 до 5 так, чтобы получился рассказ.

□  Плавники у окуня красные, а спина тёмно-зелёная.

□  Вот поплавок запрыгал, и рыболов вытащил окунька.

□  Закинул он удочку и стал ждать.

1  Пришёл рыболов на берег речки.

□  Положил он окунька в ведро и домой пошёл.

9. В каждой группе найди «лишнее» слово и подчеркни его. 

1) твёрдый, мягкий, ударный, звонкий

2) заглавная, печатная, письменная, вопросительная

3) точка, вопросительный знак, запятая, восклицательный знак
10. Допиши пропущенные буквы в тех случаях, когда это возможно.

Ы    У                 Б   В           З   Л           О  ___

И   ___               П  ___        С   ___        Ё     Я
Выполнила Ибатулина Лилия Николаевна (программа «Гармония)
МОУ СОШ № 18 п.Солони.
Самостоятельная работа по обучению грамоте.
1 класс.       I полугодие.

А 1.На первую строку выпиши гласные буквы,  на вторую строку  согласные буквы:

             И А Р В С О Л З К Ы М У   

___________________________________

___________________________________                                                                      
А2.  Подчеркните слова, в которых есть мягкие согласные звуки:  

     Нитки, дорога,  корова, липа,  лиса                                                                           

А3.Запись под диктовку. Поставь ударение в словах.

мыло    рама      Рома  лимон                                                                                           

  А4.Списывание с печатного текста.

 У   мамы   мыло.    Мама мыла Никиту.  Никита   мал.                                     

  В 1*.Из данных слогов составь и запиши слова.
  КО   РА   НО
ГО
   СЫ                                                                                                            

Самостоятельная  работа по обучению грамоте  для учащихся 1 класса (1-е полугодие).
	№ задания
	Цель задания

	А1

	Выявить представление о гласных и согласных звуках и буквах их обозначающих.

	А2
	Выявить представления о мягких согласных звуках..

	А3
	Выявить умение  писать под диктовку слова, находить ударный гласный.

	А4
	Выявить умение списывать  с печатного текста письменными, правильно оформлять предложение 

	В1
	Выявить  умение составлять слова из слогов.


	№ задания
	Правильный ответ

	А1
	Гласные  иаоыу
Согласные р в с л з к м

	А2
	Нитки липа  лиса

	А3
	мыло    рама      Рома  лимон                                                                                           

	В1
	Кора нора гора косы носы


Критерии оценивания проверочной работы

Самостоятельная  работа по обучению грамоте  1 –е полугодие
	№ задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	В1

	балл
	1 б. - за выписанную букву
	1 б. – за слово

	1б.- за ударение, 1б.-за верно написанное слово
	1б.-за верно записанное и оформленное предложение
	1балл -1 слово 


ОЦЕНИВАНИЕ:
   низкий  уровень = 18-19 баллов.

  средний уровень= 20-22 баллов.

  высокий уровень= 23-26 баллов.

         Максимальное количество – 26 баллов  за 4 задания ( За  В1 баллы не учитываются)

Проверочная  работа для обучающихся 1 класса (1-е полугодие).

	№ задания
	Цель задания

	А1

	Выявить представления о числовом ряде натуральных чисел.

	А2
	Выявить представления о числовом ряде натуральных чисел.

	А3
	Выявить представления о числовом ряде натуральных чисел.

	А4
	Уметь составлять  выражения по числу элементов и находить их значение.

	А5
	Выявить умения, выполнять операцию сложения и вычитания.

	А6
	Выявить умения сравнивать числа .

	В1
	Уметь сравнивать множества по числу элементов, используя способ сравнения двух множеств по числу элементов

	В2
	Выявить умения построения  геометрических фигур.

	С1
	Выявить умения, выполнить операцию сложения и вычитания в выражениях содержащих несколько действий.

	С2.
	Выявить умения сравнивать число и  выражение


	№ задания
	Правильный ответ

	А1
	2,3,5,7.8.

	А2
	8 7 6  4 3 2 

	А3
	1 4 5 6 8 9

	А4
	5+4=9      4+5=9

	А5
	5     8     1
10   7      7

	А6
	<>>
=                   ><

	В1
	Вариант  по выбору

	В2
	прямая
       кривая
отрезок              луч

	С1
	7   5   7
7    4   1

	С2
	=      >     <


Критерии оценивания проверочной работы

Проверочная работа по математике 1 –е полугодие
	№ задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	В1
	В2
	С1
	С2

	балл
	1
	1
	1
	4
	6
	По 1 баллу за сравнение
	1 
	1 (правильно  сделан1 чертёж)
2(правильно  сделан 2 чертёжа)

3(всё выполнено правильно)
	По 1 баллу за каждый правильный ответ
	По 1 баллу за каждый правильный ответ


Высокий уровень выполнения работы  - 25 -29 баллов

Средний уровень  выполнения работы  - 24 -19 баллов

Ниже среднего уровень  выполнения работы  -18-15 баллов

Низкий уровень  выполнения работы  - менее 15 баллов

Проверочная работа по математике 1 –е полугодие

по теме «Сложение и вычитание в пределах 10»

Часть I
А1.  Запиши пропущенные цифры:

1……..4….6……9

А2.  Запиши цифры в порядке убывания:

2 3 8 7 4 6 ______________________

А3.  Запиши цифры в порядке возрастания:

4 9 1 6 8 5 ________________________

А4.  Сделай к рисунку разные математические записи и найди их значение:




____________________

____________________

____________________

А5.  Вычисли:

9-4=              3+5=               9-8=

8+2=             8-1=              10-3=

А6.  Сравни числа:

6__8             9__3                  6__2            9___9

   

     - Я справился с заданием.

-- Испытываю затруднения

 - Было трудно. Мне нужна помощь.

ЧАСТЬ 2

В1. Составь любое неравенство и сделай к нему  рисунок:

__________________________________________

__________________________________________

В2. Начерти отрезок, луч, кривую, прямую и ломаную из 5 звеньев.



        - Я справился с заданием.

        - Испытываю затруднения

     - Было трудно. Мне нужна помощь.

ЧАСТЬ 3

С1. Вычисли:
6+3-2=                     9-5+1=             8-4+3=

8-6+5=                     7-5+2=             5+3-7=

С2. Сравни:

5__6-1          9__3+4             6-3__7


- Я   - Я справился с заданием.

        - Испытываю затруднения

     - Было трудно. Мне нужна помощь.

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа №5 пос. ЦЭС городского поселения «Рабочий посёлок Чегдомын» Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края

Карта контроля и оценки предметного результата по русскому языку и математике.

Составили: 

школьная команда:

 Шишикина Е.А,  Сердюк М.Э. учитель 1 класса, 

    Лейченко Е.В. учитель 4 класса

2011 г.

Карта индивидуального развития

Лингвистическое развитие (1 класс)

	Формируемые умения и навыки
	сентябрь
	октябрь
	ноябрь
	декабрь
	январь
	февраль
	март
	апрель
	Май (итоговые умения)
	Уровень развития

	1.Педагогическая диагностика готовности к школе
1.Развитие фонематического слуха.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Развитие:
- внимания;

- памяти; 

- слуха; 

- зрительной памяти;

- творческого воображения
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Умение классифицировать предметы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Ориентировка в направлениях
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.Речевое развитие:
- словарный запас

- отвечает на поставленный вопрос;

- пересказывает прочитанное;

- составляет предложение по иллюстрациям
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Формируемые умения и навыки
	сентябрь
	октябрь
	ноябрь
	декабрь
	январь
	февраль
	март
	апрель
	Май
(итоговые данные)
	Уровень развития

	2.Чтение
1.Знает все буквы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Читает по буквам
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Читает по слогам
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Читает слог и целое слово
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.Читает целыми словами
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.Читает предложения
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.Читает текст
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8.Читает без ошибок
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9.Постановка ударения
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10.Выразительность чтения:
- чёткое проговаривание;

- соблюдение интонации
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11.Понимание прочитанного:
- ответ на прямой вопрос учителя

- словесное рисование картин;

- построение плана текста с помощью иллюстраций; 

- восстановление пропущенного слова, предложения в тексте

- пересказ с опорой на помощь учителя


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12.Чтение наизусть
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13.Составление собствен. рассказа
- по иллюстрации

- по наблюдениям
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14. Кол-во слов в мин.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Навыки письма
1.Развитие мелкой моторики
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Владеет звуковым анализом слога, слова с опорой на схему
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Пишет отдельные названия предметов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Пишет (печатает) отдельные буквы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. При письме соблюдает:
- высоту;

- расстояние между элементами букв, словами

- наклон

- форму буквы

- аккуратность
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6. Умеет списывать:
- с печатного текста

- с рукописного

- списывает без ошибок слова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.Допускает ошибки: 
- искажение букв

-пропуск букв

- в постановке больш. бук.в начале предложен

- больш. буква в им.людей, животн

- в постан. точки в конце предлож.

- в сочетаниях жи-ши; ча-ща; чу-щу

- в парных согласных в конце и середине слова

- в безударных гласных в корне слова (проверяемых, непроверяемых)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Математическое развитие

	Формируемые умения и навыки
	сентябрь
	октябрь
	ноябрь
	декабрь
	январь
	февраль
	март
	апрель
	Май
(итоговые данные)
	Уровень развития

	1.Ориентация в пространстве (вверх-вниз; влево-вправо)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Классификация предметов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Сравнение групп предметов, чисел
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Воспроизведение последовательности чисел: 
- от 1 до 10

- от 10 до 1 

- от 1 до 20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.Состав чисел (2-10)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.Написание цифр
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.Оформление работ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Вычислительные навыки
1.Таблица сложения и вычитания: 

- в пределах 10

- в пределах 20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Решение выражений:
- на нахождение суммы

- на нахождение разности

- в два действия


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Решение задач
1.Структурные компоненты задач (условие, вопрос решение ответ)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Составление задач
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Выбор действия при решении
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Формулировка ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Геометрический материал
1.Распознав. геометрических фигур

2.Измерение и черчение отрезков
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Высокий уровень, средний уровень, низкий уровень,  выше среднего, ниже среднего

Математика.  Самостоятельная работа.

Раздел «Числа и величины»

Планируемый результат: читать, записывать, сравнивать числа от 0 до 9.

Проверяемое умение: сравнивать числа и величины.

Базовый уровень: Поставь знак   <  или  >
2 … 5                             6 … 4                        9 … 3

Повышенный уровень: Запиши три верных неравенства, используя числа 

3, 8, 9.

Проверочная работа.

Раздел: «Числа и величины»

Планируемый результат: выполнять письменно действие сложения с однозначными числами с использованием таблицы сложения (состав однозначных чисел)

Умения: понимать смысл арифметического действия сложения.

Базовый уровень.

1. В коробке 5 зелёных карандашей и 3 синих. Обозначь каждый карандаш кругом и выполни рисунок. Выбери и запиши выражение, которое подходит к рисунку.

7 + 1                  2 + 6                   3 + 5                   5 + 2
2. Придумай три выражения, в которых первое слагаемое равно числу 4,

и найди их значения.

3. Найди значения выражений
2 +3                    3 + 6                   5 + 4

4 +5                    4 + 2                  3 +  1

Повышенный уровень:

4. Поставь знаки   >     или   <     .

6+2 … 9               1+6 … 5                    5+4 … 8

5. Вставь пропущенные числа и запиши верные неравенства.

2+7> …               3+3< …                                4+5> … 
Гласные звуки и их буквы.                  

Написать гласные буквы, которые указывают на твёрдость согласного звука 

	

	




Написать гласные буквы, которые указывают на мягкость согласного звука

	

	



Проверь и оцени работу.

	

	



А  О  У  Ы  Э
	

	



Я  Ё  Ю  И  Е

Проверяем состав числа!

Вставь числа пропущенные в окошках.



                                                                                                   


                                                                                                  

Реши примеры.     
                                             Проверка                                                          Проверка                                                                     

	А
	А
	Б
	Б

	2 + 2
	4
	4 + 5
	9

	3 + 3
	6
	3 + 4
	7

	1 + 2
	3
	6 + 2
	8

	2 + 3
	5
	1 + 8
	9

	3 + 4
	7
	5 + 3
	8

	6 + 1
	7
	7 + 2
	9

	1 + 5
	6
	4 + 5
	9


Проверь свой результат. 

За каждый неправильный ответ минус 1 балл .Удачи тебе!

Если ты решил все примеры правильно, ты заработал 7 баллов. Молодец!

Мещанюк Елена Юрьевна, учитель МКОУ СОШ № 4 п. Чегдомын

Контрольно-измерительные материалы (по ФГОС НОО)

Проверочная работа в 1 классе 

по формированию УУД за II четверть.

Пояснительная записка

1.Проверочная контрольная работа для учащихся 1 класса создана на основе ФГОС НО.

Приоритетным направлением ФГОС НО является реализация развивающего потенциала. Важнейшей задачей современной системы образования является формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих школьникам умение учиться, способность к саморазвитию и самосовершенствованию путём сознательного и активного присвоения нового социального опыта.

УУД создают возможность самостоятельного успешного усвоения новых знаний, умений и компетентностей, включая организацию усвоения.

Первостепенными в диагностике (контрольно-измерительные материалы) становятся теперь вместо репродуктивных заданий (на воспроизведение информации) продуктивные задания (задачи) по применению знаний и умений, предполагающие создание учеником в ходе решения своего информационного продукта: вывода, оценки  и т.п.

Форма письменной контрольной работы теперь дополняется такими новыми формами контроля результатов, как:

 - целенаправленное наблюдение (по заданным параметрам - фиксация проявляемых учеником действий и качеств);

- самооценка ученика по принятым формам (например, лист с вопросами по саморефлексии конкретной деятельности);

- результаты учебных проектов;

- результаты разнообразных внеучебных и внешкольных работ, достижений учеников.

Цель проверочной работы: выявление уровня сформированности универсальных учебных действий.

Задачи:

1.Проверить уровень сформированности УУД на конец II четверти.

2.Обнаружить и своевременно устранить пробелы в знаниях.

3.Развить важные учебные навыки самоконтроля и самоанализа.

4. Воспитывать самостоятельность.

Вид контроля: текущий контроль.

Форма контроля: комплексный тест.

Сроки: конец декабря - январь

Проверочная работа снабжена критериями оценки (см. приложение).

Проверочная работа в 1 классе.
Задание 1. Мышата Митя и Мотя  захотели сравнить свои хвосты и прислали вам свою совместную фотографию. Определите, у кого хвост длиннее.

Используй для измерения хвостов мерки. Поставь галочку в нужном квадратике.

[image: image16.jpg]e Wavl






Задание 2. Первоклассницы Соня, Маша, Алёна, Полина, Настя, и Лиза встали так, как показано на рисунке.

Затем девочки взялись за руки и образовали круг. 


1) Какая из девочек окажется между Настей и Соней? Подчеркни имя девочки.

2) Раскрась одинаково цветными карандашами изображённых девочек с соседом по парте (каждый выполняет работу на своих листах). 

Задание 3. Какой отрезок на чертеже показывает массу ластика? (Обведи этот отрезок).


Задание 4. Какие из схем правильно отражают процесс смены времён года?

 (Поставь галочку в нужном квадратике).

1)                                                                                   2)
Задание 5. Обведи рисунок, где все члены семьи помогают друг другу.


 Задание 6.  Неаккуратный первоклассник Вася поставил кляксу на числовую прямую.

 а) Сколько сказочных чисел оказалось под кляксой? 

  Подчеркни правильный ответ.

1       2       3       4      

б) Придумай для этих чисел сказочные изображения

________________________


Задание 7. Наш урок  заканчивается – пусть сейчас каждый вспомнит, что он делал, что у него особенно хорошо получалось. И пусть каждый выберет себе значок, который наклеит на лист.

Если ты доволен собой, у тебя все получалось, то выбери и наклей улыбающееся личико.

 Если тебе на уроке было временами не просто, не все получалось, то наклей удивленное личико

 Если тебе на уроке было сложно, многое не получалось, то наклей грустное личико. Мы тебе обязательно поможем, в следующий раз будет лучше!

Критерии  оценки  данной  работы (приложение)

Проверочная контрольная работа нацелена на выявление уровня сформированности универсальных учебных действий.

Вид контроля: текущий контроль

Форма контроля: комплексный тест

Сроки: конец декабря - январь

Задание № 1.  На отдельном столе лежат ниточки. Учащиеся должны перенести способ, который они использовали при сравнении прямолинейных отрезков, на кривые, используя в качестве посредника  гибкий предмет - веревочка, ниточка, тонкая проволока. 
Задание № 4. Для не читающих ребят вместо слов рисунки времён года.

Задание № 7. Перед ребятами на партах лежат изображения личиков.

Контроль личностных УУД: знание основных моральных норм (нравственно-этическая ориентация), умение адекватно оценивать результаты своей деятельности по заданным критериям (самоопределение) - задания № 5,7

Контроль регулятивных УУД: умение сохранять заданную цель, готовность к преодолению трудностей, волевая саморегуляция, коррекция деятельности – все задания.

  Контроль познавательных УУД.
Логические УУД: постановка и решение проблемы, сравнение, выбор наиболее эффективного способа решения задачи – задание №1. Синтез как составление целого, в том числе самостоятельным достраиванием, выполнением недостающих компонентов - задание №6 . Умение устанавливать соответствие между разными объектами- задание №3
Общеучебные УУД: умение использовать наглядные модели ( схемы, символы, знаки, чертежи) - задания № 2,3,4,6

Контроль коммуникативных УУД: сформированность действий по согласованию усилий в процессе организации и осуществления сотрудничества – задание № 2.

	№ п/п
	ФИ ученика
	Личностные УУД
	Регулятивные УУД
	Познавательные УУД
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